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I Presentaotion de /" puvrage,

Le projet qui nous o ete confre par L' ERCA, Consiste a I'etude et
le colcu/ d'un bsobrment @ ulage J’ habitatron . Ce bat'ment Jero
Implante dons dne region e meyénne siymrerte [ Region d’'ALGER.)
Il est compose de 7 eloges couront (R+7) et o'un plancher terrosse
horn access/ble. Les plaachers  eourant ef RDC Jont consbitues o'un
dalles de 16 o’epaisleur.

Ce batiment est ancte de 27 & partir dua plancher ROC,

Ossotlure: ' cwotuvre de ce bhotiment est constituee un/guemént

de Vor/es , oluront oundsl /e Contreventement dant lesJdens
Tronsverdal et /anjf'f«dzm/,

Le botiment etudrie est conititve de 3 bloc rAgc) Jepares par
des  jornts oe oilotation. Les blocs A et C sont identrques,

Dimenyions.

Blec Aol : Sen s fangifﬂdr’n;f/ o L= _9“'
Ses  transveryal @ L. 0™

Bloe 8 :

' Sens |ongitudine/: L- 24"
Sens tromsverjol @ Lz 10™

hou teur d'etoge - 3,01

haou teur total ;24 08™

houteyr vide Jom'tarre: oo™

.@artance dv tol : 2 bors,

Coffrage: On vtilive [le coffroge tunnel.

oladl sl Lob ) L uldl
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CARACTERISTIQUES DES MATERIAUX

Bcton:
Le beton FJt‘ dosg a 350 43/ de CPA 325.
Controle Stricte
Re sistonce nomingle @ &8 jours:
A fa C/)n:/)l‘ébélbn : U'.’”_-_ 270 “3lcm®
. A la traction : Uy 2232 Ky[em?
Controintes de Compression  admi'ssibles (Act. 94 . ccgn 68).
0o = ABYSE Ty (=1, Q=1 ¥s1,  5:03).
ﬁ: depend de l‘eﬂ:‘cua'fp’ od¢ Controlp.
o depend de Clage du ciment wéililee
Y - depond  des e paisieurs el dimensions des 3r0nulaf.l i lide s (9:2.5 ~ 3:1}

§ + depend de la nature de Jeollrcitations.
Compression simple: + £z 0,3.
.,(fau'an J:'mf)k* : 5§06
Flexion Compoie€

5 S; leffort @t une trackon : 5=06.
3¢ Illeffort €stune Compression:
5= { e +3€m:1 J A e R o.50ht FPoue wne Jection rectanyvlaire
9,6 i _€o 2 O Jcht de hauteur he.

avec.
€s: excentricite ge lo requltante das forces eoxtericures par ropport
au C.d.9 Jdu bebon Jeul
f,. 1 diltence & la limite o&u neyau Gntrele au C-dj de e Jédran
du  beten Jeul dand le plan redial paUant par ¢ @ntre deprassion
(é" = _’_"t')-

Sowr los ol citationt “dy 2F genre . les valeury ¢ i vent mufiphie par ]S
& Pdepena  do e _,Grmf des gechiond @Fde lo poiibian de ['axé neutre.
€ =1 €n wmpregion Jimple quelque Joit la forme de la Jochon , €t paur

les Jectiond rectangulaites e ofltxion vimple 6u flexion Compolés avec Fachon.

Dans les autres cas £ sera determine par la ondition . Fh g‘r‘fn

Fi: Tralultante des foras oo ocompression . &
8- J:?chbq de belon C'omfn'm?
GL; I CQontcainfe admapble €a compression i ple,

- Gam,:r(ﬂfdn Jimple ! Tpe = MF Fo & 0'_’1; = &1 &ﬁkmz
- Flexion Jimple au compaye

Th- 162 hy)cm? 54,
Tractien. Floans 162z 243 lad IR
G = ap 70 Tig )
_ _ B oo18 +4,! . 002i%. ;
Gpe Thofaws SP, iz
61 : o5 y/“‘! §7 .
ACLERD ;
dciers doux (Il'JJ’() : Fe 24 len = <4060 by/em®
—fi'q = 32- Gen = 1600 hafﬂhl Sous Sy
Fa = Cen = 2400 Ea)eud Sovs SPa.

2.

o r— e — ———— 5 ] it o i e e g e e s g 1 At 58



Aciers HA: FeE 40.
o <o Cen = 2400 Kglem”
¢> L0 fen = 4000 Ky/cm™
0q : 1800 Kalem® Jauw 34
d¢ 20 J -

Ta  4doo Yl Iy SA.

‘?S)-Zo{ Co = 2667 byfew'  Joy SA
(e = 4000 ‘vlcuf Jouy §°P;.

DEFORMAT iONS .

Module de deformation initantanee E.

E:s = 21000 ‘/1,1 g = 3¥8000 hy|cm*

Module de deformation d:'.{?c ree Ev

Ep - Tooo |/r,.m'”' = 126000 Kglcm®*
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JI. DESCENTE DE CHARGES

C harge pe.rmanont e:

Plan cher terrasse . _ __  __  __ __  __ o

Gravier de protection (§%) __ — OpS- 15z 0075 ‘/"l
Etancheite mulficouche ___ . 0,01
Isetation thermique g,04. 0,2 ; 901
Forme de pente 08. 2 -0,14
Dalle pleine (6m) 0,16 2,5 : 9, 40
Enduit et plotre 0,015 1,4 =002t

G = 0, 6FE tim:

——
—_— — — —

Plancher courant = Plancher RDC

Zﬁm

Carrellage 0,02.2,2 = 0.044"']».‘

— — e— — — v—— — — -

Mertier de pose B e e o — e R 0,62.2 z0,04
Sable 2  _ _ o __ . 002.11 0,036
Dalle plerne 16*™™ _  _ __ _ __ _ — - . 51%.25: 0,4
Enduit de platre L 0 05.1,4 =002
ClLoerson aE TS e ey e o oo o 0,075

@z 0,616 */m*
E scaliers
Dalle inclinde d'c'Pm‘sseur D R ; % z230,26 h: 17ew
Peids prepre dels paillasse : 2500.0,12 0, 43473 ¢)m*

COS ot
Loids propre des macche _;. 2,2, 17 = ©1p¥
Mor tier (2) 6, 01. 200 = 9040
Revetement (37 063. 2,2 = 0,066
G arde Corps @, 1060
Palrer : "G = 0, 740"/
Carrellage 2% _ _ _ _ _ _ _ _ . _ o 044
Morkier oe pose 2% _ _ _ _ __ __ _0,040
Sable (am) _ _ _ _ _ _ _ _ _ o 03¢
Ddlle  HeHE) o e e e omma 0BG
Lt/

Acrotére: ez10", hz90" G = &,520 "/

/

G= 01. 09..2,§ = 0,225 ¢/t

Garde Corps :  8barres ae f20 = §a 4465 = 13,72 “p/uf.

S ur char_gc d’ explaifation :

Plencher terrasse (hon accessible) _ _ _ _ ®, 700 & *
Plancher courant Chobitatron ) _ ___. o475
P2iancher Roc R - 1 L
.Lojsio’ Jdechoir -_— o — et — e = . Oy ZSO
Eycarer O ot SRR - W P
Acretcere (main Cowranfe) _ _ _ _ _ . o100 .,



" AT

Charges permanantes el surcharges d'exploitation revenant oux voiks:

Terrasse : Plancher : Gp= 0676 Eim? Pp = 0,1 t/m?
Acrotére Ga = 0,225 ¢/m.l Pqa = 0,1 & |m*
Voiles transversoux: "Pa = 0,1.¢e. Lz 0,01. L.
Voiles S mi | Gps | GeL | &S | .S
VE, Ve 312 12,509 — a371| —
Ve, ; Vi 8,303 |5,616| ~ | 0831 _—
Vty ; V&) 8,476| 5.230, _. | o.343| _
Vg g g 7 760 5.245| _~ | 0776 -
Vig, Vég 6,477 4.378] _~ 0,648, _~
Vieg ; Veg 13 740! 9,288 _~ 0,137, _~
Vig, Vig! 14,255 9,636 — | 0,143 _-
Vbg, a', 6" 13,948 9,453 _~ 0,139}
b 11749 —~ 8,701 —

Voiles {ongi’rud;naux:

i

Vig; Ve | 406 |2744] — o 406]
Vig  Viy %78 | 2,566 — |0,378|
Va2 3 ¥ 5,12 | 3,461 _~ 0,512 | .~
Vig 5’5", 5" 2,56 | 1,731 | 0,765 | 0,256| 0,034
Vig, vig %03 | 1,.372| 0,640 0.2034 0,0285
 Vie, Vil 2,05 | 1,572| 0.640| 0,203] 60295
Vedvil&l | 2,66 1,731 0,765] 0,256] 0,034
2 43,8% 8 680 | 6,476/ 0,386
G = 169,889°
P - 15,563
Remarque : Lo notation des voiles utilisée dans

Ce chopitre est provisoire .
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Plancher courant Gp= 0,616 °%/m? P 20,175 /mé
Loggia, Sck hoir P - 0350
E_;Caff’?f‘ P.-:O,25O "

NVoiles transversoux:

y r ‘ .! f "
Vorles ‘“-.Vﬁ.li“a-“% Ves Vo | VB 33T Vet | ety \Ntg,s

Veg,¢le] L
S5 3 ¥F12 | 1308 8,47 | 1% G eIt | 13,74 | 14,260 13934]
Gp S ‘z.zae §,118 | 5221} 4,780 5697"| 8,161 | 3,38} 3414 | Mg 1L

P.5 o 650 l1 731 | 1,82,0; 1,358 | 1,363 | 2,946 2,807 | 2 447 54,1_6‘3;"

Voiles  longitudinaux :

' 4
Voiles ALTA

VL?“?‘ VL llz,;laT VL° 611{ V‘*; 4‘, VL‘aG’ VL ‘;'s."? Z
406 | 31¢ | 502 | 256 | 2,03 | 256 | 2.56
.;.'Gp--ﬁ“ 2,500 2328 315¢ | 1577 | 1,250 1,537 | 1,577 40, 542*

B.5 | 0,H4| 0,665| 0,301 | 0,450 | 0,357 0,357 0,450 45,559¢%

G = 154,654¢
Pz &5, 559°

¢
Plancher RDC Cp: 0616 m? P:o0,175

Leggra, Jechoiv P 3 0 350
Eicals er P:0250

-

Voiles fransversaux}

!

Noiles| NEgvel| Ve, g | Ve, ¥ Vel #73 | Veq o | ved 4| Ves,s' \ Y01

S 3,712 8,303 3.476] 1%606| 6,471 13, %) 14,260] 13,95

GeS | 2,286 5 MF| 5221 4780 4768 | 9,242| 8,781 B, 4/ | 110,444
i £ 2

R,.5 {@ 630 1,45’31 ?,499L1,5 saLa,sQS , 716 2.486 1,44f é'n:J,.’ur.aJ

Voilgs lengitudinaux

Voites| ML: o .l v g el A T
Lo ? | Va2 Va3l Vigsid| Vea, o | Vie, ¢ | Ve 58 v 7 g
B | 400 38| 512 | 25C | 2,03 | 2,03 | 2,56 2,03

GpeS | 2,50 2,50 3 154] 1.578! 1,250 1250 1,359 1078 44,0%
Pp.5 |0 Fus | 0355 0,396 | 0,448 0,355|0,355 | 0,448 | 0, 5% | 13,001

G
P

158,188°"
43 314°

i B
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14 Poids des wvoiles par niveoux:
Le poids des voiles est colcwlé en retranchanf e poids
ages ouver tures €ventuelles existont dans Ceux.cr
& (Fenetre) = '!.4-4-15'
G (P, P) = 09N
G ( Ps) ~ 0,803
G ¢~Py) = 1,345
Voiles) VEy Vep| Vea VEg| Neu W Vg 8T Ve V| Vel Ve | ks Ve | Ve et | E
L | 4,59 | 4, 59 4,13 | 4,13 | 4,12 4,72 4,87 |87
& o ¢, 885 €885 6195 | 6,195 | 708 | 708 | 7305 | 7305
e ouUVs(, -t 1, 7’9 — — - — 5, 225 JE—
G:Ge6,| 6,885 5,166 | 6,795 | 6,195 | 7080 | 7,080 4,080{ 7 305 [113,4%
Voiles longitudinaux:
P v ‘ s
Voiles| Vo VU Vig 1 [ VL g Vig sl VLaVig| Voo, Vil |V 47 T
L 265 | 1,81 | 34D | 340 | 265 | 265 | 340
Ge 3975 [ 27/5 | 5,100 | 5,100 | %975 | 59715 | 5,100
Gy - 0, 9N 2,351 | 1,440 | 1,756 | 1,440 | 1,440
G656 3,975 | 1804 | 2,749 | 3,660 | 2,749 | 2,535 | 3,660 | o1342°
¢
Gvile = 174,84
Poids des vofles du vide sanitaire; (h:1™)
. vy ! ' e
Vcl!f.‘: Vf:‘ , Vé." V‘;:,_’V!-_J' V‘Ea"(&;l \thrl' 5":3’ V&“ V'd. Vt:;vt# V%'Vt; Vf.‘“"': Z
L 4,39 | 4,59 4,13 | 4,13 5,41 | 541 5.87 |5,87
G (2,295 22,295 | 207 | zo7 | 270 270 | 2935|2935 |45005
Voiles longitudinoux :
|
Voties lr VL vy | Vi, v Vggia [Viss's's™| Via, Vel Vig,6¢ |V Siet VL?S"’S >
b 1 2,95 2,95 3,40 3,40 2,95 295 3,40 3,40
G 1,475 | 1,475 1, %0 1.70 1.475 1475 1.70 1475 |38,100
k
Gvs = B3,105
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7. INERTIES EQUIVALENTES ‘l¢
Def

L'énertie equivalente d’un refend est egale al'sinertie o'un réfend
Frneaire plein fictf qui, Joumis @& un méme €fforl herizontal reparés . sur
lo houteur du batrment | présentant la meme fl/eche que celle du refend avec.
oyyer tures.

Ces £nertres Sont necessaire pour I'etude de lo periode du batiment  des
efforts trenchants " dons les /inteaux | las moments flech/ssants M et fog
efforts normaoux N cons les elements de refends [ ELrumaex

Refand o 0 file d'ouverture [ Refend plein). I‘f‘
b

Tx = giz"?s ; Iy negligeable }( 9. . % . - Y
(X
Refend & unefiled'ovverture Symefrigue ov non 'J_ymeén‘qucr
MNpethese:
a Les efforts locolites *ransmis pac les linteaux peuvent &tre Considere
Comme repartcS le long de fo filre moyenne de Chaque element de refend.
# Les elemenls de refends subisent le meme depiocement herijontal au
niveou e chaque ebage.

H: houteur du bobiment

A inertre du Iinteau

L . tnertie totel d'1 refend a1 [il d'ouverture
E: module de young.

Iinteay Trumeoud
1

A, L, : Oirg des frumeaux 1e¢ 2 -
mz _2C ____ . moment Stobigue de chacun : s,
;,_L + .';Tf des Erumeaux por ropporl au M
' . €.d.g de /rensemble. o Sy
a : demi. portee de I'ouverture = i

Loz I,02, . Il : enerties des Ztrumecux
2c . aistence enire les c.dg - desltrumeaux
Calecu! de o

o= WH avec w" - 34 . r . <
m

IJ‘IZ 05h¢
Ig = I (vent)
6mC Yo L 17
Lo o
I ¢ = dn b (Serame) , Qn :(1.1 Ny - Epe [ - X I)_EQ_
60 Zmc *= .1 20 20 3on* 3007 14

" Lelp @ e N:. nombre d'letasd (h g.ﬂ)

L?t; * donné dans ["obogque n* F.:j -9 Pao duv CCSSS(RPH&‘!)

Refend g n fiks d'ouver ture symetriques ou non 3ymetriques;
Donnees :

I:inertie totele brulte du refend. .

Ay: inerbie doe Unteau &

Az Jeckion du Ffrumeau

Iv =2 Ffnerbie du Truméeéau <

Co:z dem,-distonce enfre Cd9 de 2 frumeaux Consecutfs.

Io 1 II;

- .



-. .1
o = wH ovec w’ = o Z—"---.Ct

he Z I ac s
'ICV’:. I Vent
5
( oet
Tes = 22 I SEI'.Sme @n = 1,712 dons nofre baobt'ment.
6o 1 1
B -~
11 Lk wa "’

On Prend inertie |[o plus farble pPewr la suite des caleyls,

Tableau recapitulotif doamant les valeurs de Lov; Les

E Voiles tTransver saux

veiles pleins Noile a 1.Fo

voile ¢ B5f0
Via, ¥, 3°,3"/3] Vey, Ve WG| Vs, Ved | VEVE) | Vtr,vid
Tey 1, 170 1,925 0,010 15, 130 11, 450
TIes | 1170 1,925 0,070 17. 430 {
2

4
Total retenve = 66’04‘5 m

VOiles lengitudinaux

| voiles pleins veiles a 3 fo0 Voiies o & {0
! Vig ; VL Viz ;Vie Vi

Lov 0, 350 13,920 50, 980

Lag 0.350 58,550

Ttotale retenve = 83,660 m?



L0, . CALCUL DE LA PERIODE PROPRE
D'OSCILLATION

Expose de la mathode * RAYLEIGH”

La méthode de Rayleigh' permet de calculer a L pparoximativernrent
la preriode du grremicr mode de vibration d'un oicillateur multiple.
ELbe basée vur Le principe de comtervation d'zmergie, donc elle n'est
afplicble Que prour les Systemes Conservatifs.

Mathode dala déforme statique

On {magcne la structure retovrnet @ 90° dans Le champ de la
pesanienr, celle- ci etant Jollicitee par les forces P.= m o
agissant daws la directon du cleqré cle therté/ et Sort
Xy pomeeee; Xy les cléplacements Jtatiques procuits par le Iysteme
cde forces R°  ampplique darns la section Kb .

Soit ; S¢; le cléplalement anr(f) resultant o urme force vtatigue

Urtitairée Pz 1 tonne, affff'gwée €x (), Jackant que toutes les
Qutres Sont nulles.

Daprés le Schema ci-contre: R, & - %: - ‘P-.l
£
- ‘Qx x &TW
R=

ZM/;: =My=Rx-M=(R-x~P-x)

Pour Fy=1 —» Mp= X-ox;

ety - M) ai-x

, da? ET gEr

dy _ 1 I x® ) 5 a
_3_;_,_?(%;,5 X )+c pour x =o qgé:oqc:o

- 1 z 2 s o = =
Yix) = = (xt._-g;.‘_ __-?E_).;.c_' pour xzo — Yzo — ¢, =0

A

Eit un gromt | O a Xzx, et gz = &.. dlors o ar
G _ . 2

- p
é-.:-.i__/_%’ .__.x‘]
1) EI = (% ._E-’_L)

« le deprlacement Statique ern[y):
8 :

‘SJt‘;i 5 Z R e ‘SQ‘

1z7
La jerz’odf clu Jtrf‘e}m’er mocle fonclarwentol est donree Frar:

T=2w [3%0. 2F

" gZI&.-x{
— x. .- z. . ! .
. EI 8¢ = ".i‘&( T~ g) & z{ 2d
.EIJ{J.': ;&(Z‘,-’%) S¢ d 21

Fonid 0.



Valeurs de 5.
e 1 ( 2 3 4 5 6 { 7 8
4§ 8 Lzz.Sa 3 | 48,50| 63 | 76,5 | s0 | 103.50
2 | 22,5010 72 126 | 180 | 234 | 288 | 342 | 396
'T‘x):‘
3| 36 126 243 364,5{ 48 | 6075 729 | 850.5
4 | 495 180 264,50 576 782 | 1008 | 1224 | 1440
5 | 63 | 234 | 486 | 792 | 1125 | 14625 1800 | 21335
6 1765 | 288 | 6075 1008 | 14645 1944 | 2430 2916
7 g0 342 729 | 1224 | 1800 | 2580] 3087 | 3748.5
8 | 105,60 326 | 8505| 1440 | 21375 2916 | 37485 4608 |
il
Caleul des masses  concentrees *m.*
1™ My G (Terrasse) = o0,67. 24 10: '16.2,24t ¢
G (Acretére) = 0,223 24-2 = 10, 80" Gg = 259,23
G (fveile ) = L.172,206 = 825"
P& = 2Z4.170.0,1 = 24¢
Ms « Gas L Ps=z 264,09
"z G (plancher) = 0,616. 190,32 = 117, 23"
G ( veile J = 172, Zoa
G ( velde) = 2,4.76 Cq;_:2.92,61e
a ( palier 1) = T,60"
G ( palier2) = 0, 756 °
P ( plancher) = 0,175 . 190,32 - 33,31 .
P (tpolier1) = Lo260. 306 = 0 3825 P, - 3455
P ( veolde ) = ©250.1,20.278 = 0O, 834"
Mrpz Ggot. Fsas 299 61°
Mf{-& : G (Pfon cher) = 117 23
G (;,‘J,-L .V.l"l) - 772,20 G, = 235’5‘
G (2 wvoldes) = 4,936
2 (£ pobntal poiie2) = 1,178
(”ondﬁﬂo) for 3?:31 _
P ¢ escatin) = 1, 668 Pq.c‘35'52
P ( %r-h‘-f.a-fpal.;rZ) = 0 585¢

My.g =

L P
Cv+5

= 502,656



SETENG TRN t Ae st orto

Caolew! des  deplacements (x ¢ ) ¥lewy) €F d@s periodes

Xj = mzp.;.ég = A L Pesdj
E I El

. Z Py bdij
E L trgn ; avec

Tdrgns = 66,045 m*

xLons. = z Pi 6iy I Lany = 83, 66 mt
BT Lany

E =z E; = 21000 Vo, = 21000 1295,

E; 2345000 ky/cm*

Nivd | Xivan 2 L OS85 fp | Xpgy, 2 L PV /& Ll

1 0.743 (ot 0,427 (o3 m

2 1, 650 Y 1, 550 (63

3 4,074 | 3,226 (o3

4 6,667 (o°? 5, 256 (o}

5 9,477 wd| %580 o
" 12, 656 1% | 10,000 (o
-2’ 15, 848 (o 12,498 1w

8: 19,070 107 15,056 o7

Ty: Thass = 28 ]/ E:prxf‘m.u = 0,227
EZ;- P.'x‘- frans

avec 3:9,81 m [ 2
T’-\: = TL"’_) = 27

Fi
Xubemy = ¢ 207

- "" p"xo'lan__,
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ETUDE AU SEISME

Ln efPeks emgendech pon Lo b2ibwne hont plus t:;o‘,u,n.
Camae. x‘f\&x CLM-%N'QV\,E_ dPohc. cw): S etk )-?%o;fn.apmg?h\.ée_
O.M,};-f.lbm&, . 2pne ™).

Coﬂéibtcm&. mﬁ%ﬁm poun R o.pp\x.c,o:bfam duw R.PASL
B L i oMen dz la wmevweda );‘Co.bu;(ma. Q%ﬁl’.‘\r&\tntt.

a/ Eovu.'ﬂ'_( MM = %'O-\imo-w\: H= 24,08m < 4Sm,
74 Lorme an plom S BRocn A Joimple ({Le.e..k'&ﬂa\dﬂ.:&.
c/ pos de Ddetrochamant fm dlivatlown. .

4/ Yo d'\b\-o.mutaﬁ’n.ucewk_c. de moama ot Lo Centha ole

Eowsion. ne. cAeeose 08 Oualinma Mineoon 20 % o a,
Lo. Yanaauwn e-‘.}o.c\'fm dun Vroklen vl Wb Ui 3
e en o Lonkadinament G Yoo Alvectlon oo L ocken

e[ da cappork maie t\?-cx\'.o\lbé de dewe ireamsc
AaccnBa ne dudle pos - ranlan de plubs da 257
domd el 2 <inecon, .

X owtn 'Q.\«bm Q.ov\.a\.:n{awb)iuv\.\: (\rQ.'r'\_%(_n.;.b.

—g-orc.e %MM“‘ W\IN\LW .

AO. b&.ﬁ-mew':. t ConCan 2v Corantiulilk <2a W't..a.m;u. BL
TLemben Guane a\.b\-’b)ﬁ.bwwtqh.t)a Pn.ow:nc_.;owto_hb Xotales
O AEvlE nLovL. )’r\:wa.ﬁ.)c.o-\'\.:.mamh domt o dinacoowe
Sl latina. b O M Clp MBS O La }\MQ\L&L
Con fevmemenk o da £eimunle do \oabe.

Va=A.DB.D.R.N
d&g:.m:\.b:am 2.k émm de Car Qeegg-fctﬂ.nbs:

A C.eg?.%(‘.'c:e.n't dlacecalaaalon. dis 2onh

depan S i QAWM R d‘.u.bo.ky_ S 2 D..a.);bw.tw ok
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CALCUL DES CENTRES DE MASSE *com -
ET CENTRE DE TORSION * cot” .

C DT

Le coT (“centre de gravite des momenls d' inertie®

d'un groupe de refents est coracterise paor les proprietes suivantes .

# Une force dontla ligne d'action passe par le coT engendre uniquamaent
une Eranslation. La direction de la tronslotion est // & la direction de ka
force.

« Un moment dont |'axe (verticol) posse par e COT engendre
um'queme’nt une rotebcon .

L'enertie propre d'un refent par rapperl &

['axe parrollelle a la
fongueur (vu en coupe) est nd‘_qh‘_gﬂabl(,
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C.0.M.  ChcuL. L

X
On choisit  un repere quelcongue (0.6" dans notre bal-.'menf:),

En -Fonch’on des mosses et des coordonnres (x.,y;) de choque element "k"
C ploncher ; voiles ; ect) , On colev! le cor de ces derniers par la formule:

XG,‘-T 3 Mox ; o 3 My
ZM\'; " Z Me¢
Etant calcule les Coordonn @es (Xg, , Ye,) de chaque element ; on Calaeca
le com de chaque @tage  por le méme procede.

Seit le com e te COT  determings, on Colwlera
de Choguwe etage par:

[es excentriciTds

ew - X-,-‘ —.x(!
s Yr- Ya-

On comparera ces excentricités avec |'excentricite accidentella
donnpe dons le RPAB! qu/ est de 57 de laplus grande dimension

Jdu
batyment de chogue Sens.
” @ calewies 2 GQ:,: on pfzndra ede{w’ed,
P line & E o on pfendra 2 med .
pow le coleul du COmM o©n donne un exemple , sod

le Terrasse. L e reste Sera donne dans des tobleaux .
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Calcul du Com Jdu pl.cher Terrasse:
G +1,2P= 0,386 t/m®
Nide | .' :
section| X - ¥ Sy M Mixi | MYy
1 %.350 %935 | 11,357 9046 | 12,21 7,72
2 5,025 | w “ 9,046 | 4546 | 7,638
3 ¥, 100 I 13 216 10,20 | 22,42 | %6 02
4 |10.300 | « | 1020 | 10506 | %094
5 13, 500 “ . 10,20 | 137 70 | 90,94
6 | 16,500 p y 10,20 | 168,30 | 80,94
7 18775 p 11,357 9,046 | 1318 93| ¥1, %7
8 | 22525 “ “ 9,046 | 037 | #1, %8
) 1,0350 | 2,935 16, 14.3 12,86 | 13,30 | 37372
10 5,025 o n 12,85 | 64,57 | 37 72
11 7,100 “ 18,784 | 14,95 | 106,15 | 43 88
12 | 40,300 - “ 14,95 | 153,99 | 4388
13 13,500 v 14,95 | 201,83 | 4388
14 16,700 “ " 14,95 | 249,67 | 43,88
15 19,775 P 6,143 12,35 | 254,11 33 12
“16 22,525 | v 12,85 | 28945! 3772
2=~ 188,18412256,860]{ 937, 28
. ZMRG 1,99 "™
My
Mo My . oa,98™
Z ™y
Plan cher etage Courant : Xg =11,99" Yo = 5,27 IMy=1m, 55&
voiles Xg z11,67™ Yo = 5,00 L M- =17369
CorM de [ etoge tLerrosse:
e lemenks X, J¢ My M x; MY,
Acrotery | 12,00 5,00 15,42 | 185,04 | 77,10
Plancher! 11,98 | 4,88 | 188,184 [2256,33 | 93315 T
Lvoile | 11,67 | 500 | 86,845 | 1013, 48 | 434,225
b 29045 | 3454,85 | 1448,49

xﬁ - 11:89‘“
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coM de chaque niveau:.
g toge M@ xq ™ e
Terrasse | 290, 45 14,89 4,99
K %5 .35 | 1205 5,09
1-6 354,88 12,03 5.06
| ReC 341,63 11,85 5,12
Coleul du CD.T
\\o“: Tewg ¥ Teix Noiles ¢ | Ley; T, Teiy Yo
vt 5,19 | 0,40 1,519 Vi, 15,92 9,90 }-15?, 608
NE 22,90 363 oa VL, 15,42 p10 | 0,4592
Ntg 41,9501 41,45 262 743 L Vu.;,s',sjs“" a,35 5 9% 2,500
veS, s 2,85 34,058 v hse? % ) w
N | LTFO | 19,40 2,528 Viaz Wi | 59, 98 5,97 304,35
wl oo 560 | 68532 > | 8352 467,72
vt;; # 15,20 ?7,?34 .
Vi “ 12,00 14,040
vl 1925 | %0 10, 25
Yig H 15, 20 28,260
Vil "o 12,00 23 100
w | o 3,30 16,940 -
Ntg | ordoo | 1840 | 1,288
ver | “ 560 1 0,39
3 | 66,045 792,54 |
Xy = LTeix X0 12" Yr = YLy Y _ 5 597
- leiy T I aiy
Tableau donnant les excentricités e, = Xr-%q
5 ] ' . ey = X =Ye¢
Terrasse! NivT (Miy1-6 | RDC - m
o790 | 1208 11205 | 17,85 Cxman * € (A) 20,15 £ 52431,
Ya 4,99 | 509 : 151% 6,12 €yma, eyfffﬂmj = o‘bon < 4,1"
& | -0,05:-0},:?.&‘0.15 On pread pour e Caleul¢
¢y | 96 Q,S- | 0,53 0,4? . 112'“
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CALC uL PRATIQUE DES REFENDS :

nef endg o uneSevle Lile d'osverkure :

a/ 6__-{_;or-|;5 tranchan tsg:
T(§)=_Ho.m.he Pt 5).
£ Hombe

He ?_,f;_j;or-t_ bron clhhank o Ra case du re_ge.nu\ .

M. momenkt Atotloue (vou le Calcol des Tnertics a.q_u;\r_)
.2\_&__ 4 2\-0.\.\.‘10\.&.“ e 21 P_L:a_%e_.

L= F_. & & Z w2

s A e & Lnertlao ALA. From e o 'Pa.r ro.pgee WS L':, L)OL.I;&_'_. __L_ (;.-.
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Z2CE = 2 4 ‘P-J..{ & P,;.
2z
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_§ = —Z_Z-.- Y awbeur asa niive aow Coas:t\mre(_%wx_. Ra hauteuw

tota\e__ c:\uu. \:-;,Q.b:__mﬁ whke .

I-;,/ Moments AS:lec\r\(Ssan‘rs .

2 3 .
My ($) = Ty Ho-%.[ 2-25+ 8" _ 2mec tP(ouj.
I, + I 5 y o
wu{$e —Zoubled [ 20 057 2mc wee),
Ty T 3 i

Z L\_a\&%e‘\.&.r k‘_o‘:ode_ (ALL bahm&f\b—.
Ywtiie Se LY AlsoQue _g.;ca.}l\__fto( —polyCope Rill) .

T: @ memenkt d'inertie daoo biwwicaw A,
¢/ Efforts Nnormauwsc :
Ny = T2
A
Z W etk ba Somme deg effocks T a Pav-\:tv- Su Sommeb
L’k Kuscru\id 2! e_t.o.%e_ Considere”
c/ '\fer;,g';ao.tion, a Lo wase Sw reflend

W oese Conseine’ d'e feclber & Lo koase Une ver:{ication
de ‘?,‘Q.qu\\l‘::r‘e 2ockter. eunyv .

M= M4 4 My 4+ 2NC

ex

/
Mex = Le momentk exclericure Benstemble diskribue au
ﬂ.e.g'p,ncl COn%;d%f‘of‘, Me., M4, Nz, €6 N Sant calew\€s & La

base i t‘Le,_'g.Q.v\:l, ( 3'apres M. DIVERS )
~26 -



Qe.g’cndc_-.c}, pLus";au\—s_g?les d! ouverture !

&-.g.g ort branchant :

T(§y= Ho % . Az Ce
2 02 (Z_A.i.Cf)
-4
Me - _ L& .Ho.a( 2-35+5° kk’(g)).
< I 3

E.-g-_;or-{-_ 'v‘\or‘nnal:

Nyg=Z T2 ;. Npyo Zmp -2 Ny=- £iT3 2T,

M

N BTz

LR .-_-l'ﬂ_ho-fae ; A ei—o«.ae Con s v .

tous lea oLurres C_oe--g.gf’(':e\nts CE . destue Sownk menkonns
oone le C\n.cxp?kre.\Colc_ul des tnerkies e_a\u?\r&le_nt-eslf

Verrfication a \la \sase : Cas de plusieurs _g.r\e.s dlouverture.

M'¢+ l\qz - fe e e e l\1n+ 2N{.(C4*CZ+""J+2’\=2'(C'Z‘fc£+"")+
+ Z N Cn = Mexe .
My, My oM, Ng Ny L NS Meske Sont Calculels

C. Lo ase du Refend.

Volleg pletns

pxS a' egfe onks Norm o.mac_/c‘d Cur peisme . On caleule
/:,q.u;\o_me_.\n.l: Aee wvrom enks Jtevenank o C"‘\O\.C\uo__ ovle .

de Caleuwl des elemente de Tnieduction deg ﬁ,e,gq,udr_., g
donne dong leg basleow = Ul—-o.pre.ls.

_27-



_B'Z._

Noiks | VE3 | vy’ | ovey Veg' | NEY7 | Ve, Ve Ve | Veg Ves' | v, v
Z 1317 | 1,9% ) 1,772 | 1,97 | 186 | 305 | 295| 2,95 | 0,11 | o 10 | 0,43
Niv|mbE™ |~ A A M g M 7 ~ e o
T 0 () ) () (0 @ (o) o o o o
T 2,203 | 2052 | 2,45¢ | 2,07 2052 | 3 53¢ 3,820 | 337a o, 128 °.17¢ | o,499
6 G,5% | ¢ 129 | ¢, 441 6,199 ¢, 129 10,561 10, | 15077 | o321 0,346 | 4,490
5 72,343 | 11,960 | 12,563 | 42,099 | 41,960 | 20 g6 19393¢ | 19668 | o 743 o €7 | 2,906
4 20, 6% | 19, 250 | 20,235 19, 474 | 1825¢ 33, 482 32,0% | 3,658 17, 197 1,088 4,678
3 | 2975 |27 %20 | 29130 | 26038 |27 720 47,768 | 46,201 | 4S5 s | 1,723 1566 | € ¥3s
2 39,786 | 37 oco | 38,947 37 482 | 37 o6e €3,9cc | €1,772| 0934 2 303 2,094 9,004
1 SO, 440 | 46,990 | 49 380 | 47, 520 | 46 990 0,967 | 74 32| f72ss 2,920 2,655 | 11, 41
RDC | €1,410 | 57 200 | 60, 118 | 57 s¢ 5% Zoo 98 582| 95 350 | 94,057 3 555 3232| 73 89¢




Ve, , V&! niy | v | o (g N 1M | M,
3 T 1 0 o (-] ° -] )
PR 3 7 o875 | oor2| 0,234 5,197 5 137 | 2,846 3,29¢
S e ¥yl g [ a0 | 005 | 0440 9770 14,%8] 7,28 | 8,30
[ ._‘_:- 4-'5:' LL:]“ l-.': ;!:_" ‘ 5 9625 0,120 o610 | 13,546 | 28 51| 22 13| 245K
l :E’ 4 | o500 | 0205 0750 I6,666| 45180 22,328 25 862
'.:: £ s;;_ & & 3 | 9375 | 0,305 o,860| 19,098 64278 33389 37,51
3.-!95:1;: :’{g 2 | 0250 0,420| 0,340 20875| 85133 43 00| 49,806
Wy g o BB 1 Q125 | 0,536| o,39Bo| 21,763| 1066/ 5705 | L6 08I
Ladw £ 5 5
RDC | 0,00 | 0,66 | 100 | 22,207 12911¢| 63,633 8o, 654
Mec = 261 32321902 = £43 6
M = B0,654+69633 ¢ 129 116 -5,52 = 863, 02

El"{‘tuf - 2’ 257;



-oe-.

100

M, s My s Mys Mgpe AN (CeCyeCs) v dny (Gely) + AN (Cs) =653, F26

erresr = Or 8‘27‘;

{A Vi, Vg, fa T 4 T T3 N, N, N3 Ny Ma M3 TM
F 3R 538 2 > o ° ° 0 s o
> S ST g 7 0,234 | 4,636 | 3,459| 3 095 | 4,63 _1,1¥F|-0, 364 | 3 095 0,483 | o, o4kl
| I o NG 0,438| 96¥7 6472|5793 | ;3 313 5—3,;3,1 -1,043 | ¥ 233 0,203 | 00937
i . *43 5 667 | 12, 08.\'| 9074 | §o¢§ | 2539 -6453 | AIB | (69Is% 0,188 | o 6867
:3 © 4 o, 150 44,81’8! 1,083 | 9,9% | 40,206 -1p 228 | -3, 752 L 5K 0,05 | 00943
;;3‘ N: 3 0,860 | 1¥ 03§ | 12, Fof| 1), 37¢| 51234 |./4 553 4,486 | I8 2 0, 213| 0,126
* 2 0,938 | 48 583 | 13,841 12, 400 | F£ 8% -20,735| 5,94 | S065 0,5 | 0,053
E—g § 1 0,93{ 19,495 | 14, 540| 13,014 | 95 372|-2%21, | -1 46T | Gicte 0,389 0,129
.;",%"f 100 i 19812 | 14 FH | 13,225 15184(.33,%03 | ~J09 | F£ 59§ 0,41 | 0,189
d0,06 3231, /962 = 648, 3d0



—!f?-

VL3. Vig. Niv [ ¢ ¢ & mi, M | Noi N4 M""”fﬂ[
T 1 ) 0 o o G

6 0,85 (0,012 | 0,234 2,810 2,80 o Yot
¢ 5 0,350 | 0,004 | o, 440 5 184 8 093 0,783
. os"" %’, _f 062 [ 0,120 | @610 7, 325 15,418 0, ¥23
o = < 4 0,500 | &, %5 | 6% 3 o0 24,424 6 792
o S';, ﬁ"‘g:t 3 0,33 | 0,305 | o 80 10,337 34,152 1,009
5 \n‘;gﬂ,ﬁa 2 0,450 | 6,440 | 0,940 11, 385 46,040 0,496
i ey [ 0,1 | 0536 | 0940 | 49 %68 57 808 1.502
N Roc | 000 | 0,60 | 400 4, pog 69 816 1 585

Mex = 20,59 3933 uga = ¢65 57¢
100

M =

Mo #Mye Myt My + 20, (Cr*Q"Cs) +JM,_(C;_+Q) 1'“"2/\"3(0-’*)

erreur - -Z, 90 Yo

= 69758



R e e L

CALC' . DES \OILES

Le Colw! se fere o partir . reglement RPABT Artice 3.32:
*mase de colew! des elements strueturoux” |
Les combinoisons des forces sismiques et des forces verticales
Specifiees sont donnees ci-dessous. Les voiles doivent etre
érraum,s pour Les combinaisons de Chages Jur lo base
reglements en vigueur.
G+ Q +IE] .
0,8G 1E

Jdes

charge permangnte = G(revenant aux voiles o partir des planchersy

poids propres des voiles par niveay.)
. charge d'exploitotion non penderec.
1 Effet du seisme. -

G, @ : Sont déja colwles a partir de la descente
JE

mO 9D

de c.har_gt.

trent comple de la reversibilite des charges sismiques creant

des effortsde tractfon et de compression dans les voiles,

(R emarque:
Comme le Seisme o un effet revarsible , on prendra un
ferroillage Symeérigue.

Distributien des charges verlicales Sur [es Trumaaux .

V= V_@_g,.
£

V= charge verticale Lotale qui s’appligue sur lés voiles .

§/A Longuwr du trumeou 4 demi-longueurs des linteaux qur
lui Jont adyacents.

L . longueur totale du voile.



Voile Nk, 6 v/ q,=13,56-’?
Nivl Gi Q: ‘Ocde_, Gi cum. | Q¢ ewm, 'N o 0,8G-E| O,BG+E G+O+Jsir
i 3 519 0,521 Q521 55190 | 0,521 0, 000 0,000 2, 85 2,85 4,040
Em 71 1125 1,029 1,928 14,134 1,550 5197 | 2 84% 6,5% 16,98 21,481
< | 6 ~ “ 0496 25,943 | 2,476 14,968 | ¥ 218 579 36,130 | 433%
11‘ 5 p p 0823 37166 | 329 28193 | 22,93 1,2% 58,245 | 68 9%f
~ 14 . % 0720 | 43379 | 4.0 45180 | 22,328 | fo,430 | 19880 | 92,580
N |3 . v 0,617 | 39.5% | 4636 | 64298 | 32385 | -16,603 | 431,95 | (28500
§ 2 « " 0,51 70,808 5.152 85,153 | 43000 | _28.50 141, 100 161,114
ST » v 056 | Biau | 5668 | 10666 | sfost |-40.9% | 192,230 | 134 308
= ROC 10, 741 0638 | 0638 | 9, %5| 6306 | 128,1ic | €9 B | 54,904 | 033% | 2281
fis | T} 338 9,498 0,498 3 3e38 €.498 0, 64 6,080 2634 2,6% 3 eee
‘f 7 | .32 0,984 0.384 13, Ho 1,482 5,197 | 3 29¢ 5,500 I6, r% 20,420
~“ | e " P 0886 | 2412 2 3¢z 14,965 | 8,30 4,322 | 34251 4,448
- | 5| = “ 0781 | 3a,484| 3155 | 285 | 155% | .09 | s6fe | 618
I [ 4 ¥ " 0,683 48,85¢ | 3844 4518 | 35862 | _g255 g, 0fo | 9388 )
;g' 3| 4 p 05% | 66218 | 443 | es,208 | 3Hws |-20% | 108 46| (23,94
C 2 p P 0,492 65,600 | 4,926 85155 | 498:c |_326%0 | 137633 155,619
' 1 ,, - 0,492 5,972 | gare 106,616 | €5,081 P 45, $4s | le¥,330 | 188,000
RpC F””',o, 275 | 0,661 0.661 4 86250| €028 | (29,16 | 80,654 | ~eomie | 13gne | 22,395

.




VQTG Vt} ;Vl’i

11
Gy = 10,33

NV Ge o Ocdeg Occuom | Gi cun N = = 08G-€ | 0BG +E |G+ Q+]E
T | 1,312 0,085 0c&5 | 0,085 1312 0,000 0,000 1, 050 4,050 1 39¢%
: 7] 2422 | 047 | o4 [ o562 | 313 | 463L | o003 | -4¢% | 460 | s8%
4 6 ” " 035 | 087 6,15, 1333 | 00352 | -8,3% | (g 238 | 20 345 |
o | 5 2 w 0,33 | %213 8,578 25,388 | 00326 | -18540| 3230 | 3510
g 2 y a 0202 | 4505 | o000 40,256 | 0,036 | 31 sse| 4geee | 62%61
: EL 3 " n 0,150 1, #55 13, 422 | 57 234 0,0473| 466k 68031 | F3 4% |
8 2 " " 0,208 1, 963 15,844 75, 873 0,000 | ~¢3 200 88552 93 e84
5 i n " 0,208 2,19 18, 26 95,312 o0066Ys| _,%0| 103 98s| us, 803
i RbC T 2 34 0.3H o3 2 542 20 60f | 115184 | oo0¥2 -dgdw| PhLefo| 138,3%
I T 352 | o138 | 013 0134 | 153 | 0,000 | e 600 8321 | €827 | 293
7| 08 ase [ ame | 4380 | ig % | 0,19 | 641 15,895 | 13580 | 2095%
. ’.g 6| - p 1,121 2,501 | 25633 | 3382 | 0,203 | 133% | sqie | 3, Sie
2 g,\ 5 " " 0, 93¢ 3 4323 32 873 ﬁi_;{f’_ﬁ& o, 174§ 346 §.8:8 4483y
£ MK " " 0872 | 430 | 4ou | 10228 o 2050| a22m| 20,865 9, 405
‘\?. J1 3 " a of48 | 508 | 41245 | -1,5% | et | g3 437 25320 6t 02
2 " a 0,623 5% | 5458f| -20,135| 64533 | 64,405| 23 geo| 81,063
1 " . 0,613 6,344 61,825 | -2 U] 03383 | Fo 69| 22 244 gs, 405
RBC| 6 036 1, 102 1,109 %413 68,821 | .33 $3| , a108 $8.90 24,194 110, 157




i

Voile Vta Viy

“suite”

NIV Gi Qu Q deg Qv awm. | Gy wm v - = 08G-E | O8G+E | G+a+lg]
T 2,385 o, 155 0. 155 0,155 2.%85 0,000 | o, 0000 1. 908 1,808 1 546
‘“ . !
SUE T 44 o158 | o% ]
S , 404 8 ,¥85 | 0,913 C¥9 |_o0 364 | g 0% | p $af §,06 3,060
3 6 . ’ 0,682 1,595 1,193 1. 043 6093% | 40 600 1,90 13, 331 X
o 5 " “ 0, 606 2, 201 1§, $9¢ 1, 949 00886681 44, 40% 0, 489 (9 137
- . (4
. ; 4 n P 0, 531 2432 30,001 3,156 | 083493 | 19, 15F | 12, %S | a5 98
3 " 3 " 7 0,455 3187 r.zq‘ 405 4, 486 e, 133§ 14, 610 1S 038 33 0%
~J . ’ 7
té 2 " " 6,379 | 3 566 24,810 | 5941 | o,05322| 4§3% 1$,10F | 38 3¢
E 1 " 1+ o, 3¥9 3,945 33' 13 '4, 461 0, 133¢ 34' 040 49 T} ! 44'6.!{
ROC| 4,256 | 0,64 0,6 | 4619 33469 | 9019 0, 418% 35,9% | 20,%2| g 10%
ﬁP, T | %290 | 0473 0, 413 0, 4%3 +80 | 0,000 | o000 $, 132 5,134 ¥ 163
S| 7| 13ass | 23 2, 3¢ 2,¥89 2 48| 3,080 | 4, 4594 | 13503 | 18,693 2 632
+
" 6 z ” 2,080 | 4,363 34206 | L8 | 24201 (18, 477 | 36,25 | 444963
sl - 853 | eFn | 4164 | s 9% | 45161 | 498 | ccont | #1342
1] 4 " rr
. _l'? 1.621 8,343 61,124 | 26 3% | & $5ar | 2200 | H3% | 8¢ 34
g 3 " " 1 3% 9,733 14. 80 3§, 250 3,653% i, 44 5?:‘914 122, 382
E 2 a " 158 10,89 88,038 | S50 €s6 | 4, 545% | 19,%F0 | (a1, 08 | 1ag 5T
E 1 " ” 1,158 12,044 101, 49 €3 ¢tfo 5, 463 14,530 | 144, 3% i, 21§
- RoC| 13.008| 2,061 | 2061 | %40 | 11400t | T 835 | ¢ S0 | 16,48 | 168,490 208 S10)




L L

o

Voile v, -~ 14, 6od
Nivl gotv | 2 Baey |Bam | Gigm - - . 086-E| 0,86+€| G+0+lel
- T 18 0,i% 0,2% | 02¥ 1 8B40 o, 0 1,472 1472 2,110
:- 7 | 3099 0,480 0,480 e3P 4 340 0,135 3183 0,183 ¢ 655 8113
: 6 2 “ 0,432 1,182 7, 438 0, 145 9, 14( -3 190 15, 092 17,762
= :‘- 5 i i 0, 384 1, 566 16, 538 0, 138 17,438 -8 008 25, 868 29, 542
SR . . 0,336 1 902 13,631 | o, 15¢ 29,639 | -16,929 | 38 549 | 43,138
3 3 “ 7 0,288 21% 16, 137 0,143 3933 | 25,99 52,708 58 145
‘s' 2 “ " 0, 140 2,430 18,835 0,085 52:011 -36, 209 6%, 925 14,335
E 1 " n o, 240 26t0 22,934 0,281 £€5,460 | _4¥ M3 83, %07 9,031
Rpc | 3132 0. 4.9 0,42 3 0% 26,065 0,303 #4060 | _53 207 g9, 3% 108, 216
< T 1,150 0,169 0 163 0,163 1, 150 0 0 6920 0,920 1319 |
> 7 1,930 0, 369 0, 300 0, 469 3 og0 000053 3325 | -o%61 5.¥89 6 1%
~ §; 6 % % 0,170 0,739 5,010 090061 | 8 ga8 | 5451 | I3 46 15, 208
E : v 0,240 | o878 | 650 | oowsc | 186 | s | 13K | gens
37 [ g 5 “ 0. 210 1 183 6% 0,05 | 28,3¥3 | 21,11 | 35 463 | 38 952
é’ 3 “ “ 0,180 1369 1,80 | oo000¥8 | 460¥S | 34 435 48, %15 | 53248
& 2 ¥ i 0, 15¢ 1513 12.7% | 00035 | sa,4% l _42,220 | 64588 | 68653
1 % “ 0,150 1669 14, 662 0,001t 6800 56,672 80118 86125
ROC 1, 815 0,260 0,260 1929 16, 610 6, 00133 B2 601 - 63,313 95883 fo1, 140




1

Voile VL, .suite.
Niv] G, P P, deg P Gi com = = 0,86-E | oBG+E | G+04]El
T | 5.920 | 08715 | 0815 | ast5 | 5 40 o . o136 | o711 | ¢ 195
7| 390 | 1540 | 1ss0 | 2415 | 15880 | o 488 | 48F | 12,26 | 3181 | 41483
3 6 v - 1386 3 3017 15,840 1, 400 1,7;;‘-1 19,212 22 0%1 31,041
< 5 v - 1,232 5,033 35,80 3 éH (6 24, %6 32,314 44, 50¥
3‘: 4 - - 1,078 6111 45, %60 4,236 i{2 32,392 3, 608 56, 10
Ny ':_‘ 3 5 N 0,924 3,035 55 T 6,022 9238 38,551 50,600 68 1%3
é N # 0,10 1,805 | ¢5680 | 7 81 4100 | 54,698 | Gosiu | o146
§ 1 . . o, Ho 8,51s 1S, 640 | 10800 3, 812 50,482 | % 532 9, 4S
N e woso (130 [ (1 | 995 | gsc% | w0 | @ | sas | tass | qx ek
T | 3530 0.520 052 o, 50 3 53 o o 2,824 2,814 4,050
i 5, 340 0,920 0 920 1,440 & 8%0 _0. 478 4924 ¢ o8 1,583 0 758
3 6 “ v 0,813 2268 14,210 Léoo :.,fira 9498 12, 348 1% 678
. :‘_ 5 " & o0 36 3004 19,550 _3 67 o, 348 11,966 14 J1a 26 248
:3 i 4 . . 0 644 3 648 24850 | _4 236 7,034 15.6% 24,143 22, T
‘g «L 3 Y - 6,552 4,200 30,130 - 6,02 1, 3% I8, 160 3y, 208 4o, 458
S i " - 0,460 | 460 | 355k | Fau , 583 20.4% | 3¢ a3 | 8,210
g 1 e . o0, 460 5,120 4, % 10,630 | 968 2,65F | 42,748 ¢, 660
Roc | & Coo 0, 80 6, 800 5,920 46,910 —10,031 50%3 2%.431 | 4%,558 | 63,362




SRR SR

o

Voile V‘-# '2;" :1-f2:4t
B Niv| G; P; ey Pevon Greum ™ B = 0,8G-£ | 0,86+E |D+G+ JE]
Q7] 2151 | a2 0,250 | 0,250 | 4152 0 o 1,423 1,723 | 2402
1 4,515 o 387 6,387 0,63% 6661 4 810 0, Yot g Say y 144 10, 114
é 6 z e 0348 | 0,985 | 19385 8,033 6 183 | o 853 17,033 | 20, %o
:b 5 " " o 310 1, 295 15,64% 15, 4i8 0, ¥23 | _ 3,%0 2% 3Ff | 32 4n
hd 4 i p 0 2% 1,566 | o231 | 24,42 a¥92 | 4,250 | 40,593 | 46 2o
: 3 T v 0, 212 1,798 24, 2% 34, %52 1,008 | _1n, 911 53, $34 61,2%%
° 2 3 ,. o114 | 1,982 | 29242 | 44,000 | e | _Alenk | 65,43 | F aw
g 1 o ’ 0,134 218 | 3BB? 5%, 828 4,502 | -3o,%0t | B4, %4 | 43 ¥
& R2¢ 4,51¢ | 0386 0,386 2 5% 38,38 &3, Bt 1,585 | .3,19}} 100,82¢] 10, GA!
T | 284 0,330 o, 330 6 330 4 Bs0 : a o L 2,842 2,941 3 1% |
7| 5% |05 | o521 | 4362 | Lios | o | ¥t | o4 | fot0 | 342
6 " " 0,46 1,258 14, Far o 0,82 | 41803 | 11,808 | 16,018
- ‘I 5 ’ ” o, 410 1,68 2, F20 o 0, $33 | Ig5tg 16,5%¢ | A4342
v i 4 . 0, 358 2,036 25,680 o o, far | 21,384 | 1,344 | 289
§ S 3 " ” o, 30F 4,33 | 32,640 o -4, 602 | 26,12 | 26 12 34,873
g 2 " . 6256 1,589 3%, Goo o 0,446 30 88c | 30,8B0| 41,189
1’“ 1 " - o, 56 2 8¢5 44, 560 o 1, 501 _ 35 648 | 35 648 4%, 407
e | 5.960 | o 509 0,503 3,35 | 5020 0 1,585 4g 4 | 40 % | 5357




EJ‘ N Gi oL Qideg | Qicom | Gicom| ™ 0BGIE | G+Q+E
> [T 15,25 |0,848| 0,848 0,648 5,230| o |4,184 |6, 078
;;" 7 [#1,416 | 1,820 | 1,620 | 2,668 | 16,646] 2,205 [43,31% [ 19,314
- |6 ,, & 4,638 | 4,306 |28,062| 6,576 |.22,450|32,368
5 |5 - . |41456 5762 |33,4¥6 |12,848|31,582 45,240
el 4| L | 4,274 | 7036 |50,834 | 20,67 |40, 715 |57, 930
:*:, 3| - . [7.092 |8,128 | 62,31 |29,757 43,845 [70,438 .
>3- 2 - . |o310 | 9,038 |73,726|39,¥65 |58, 381|82,7é4
11l - ~ |0 310 | 9,348 |65,142|50,440| 68,114 | 35,090
> Taoc| . | 1,439 (1,499 |41,447 |96,558 61,410 | 73,24¢| 108,005




LS o ioaae

A

8 N Ge 0: Qcdey Ocam | Giam M 0.86.;2 G+R+E
S [T 96% |o13 0,143 | 0,143 9636 | o ¥,7%9 | 4119
\} 7 | 12 861 2,80% 3,807 | 2,95 |22,49% | 0,428 | 4%,3983 25,445
R . - 2546 | 5,4%c |35,358 | 0,371 | 18,286 40§34
":f- 5 , - 2146 | F322 [48,219 0, ¥43 |38,5%5 |55 341
J 4 - o 4,365 |3,68Ff |61,080 1,431 [48,86¢ |Fo, T61
F 4 3 “ ” 4,684 | 11,3%1 3,941 | 4,343 55,153 | 85,212
é | 2 ” o 4 404 |42,715 g6 801 | 2,303 | 69,442 | 95,57F
; P - ” 4404 44,139 | 93,665 | 2,320 | 3,750 413,542
3 [mc| 7261 | 1,48 | 1486 | 4G, 065 |412,524| 3,555 | 30, 02 |428,4%9
R T | 9.45% | 0,439 | 0,133 | 0,433 | 3,465 | o ¥,5621 | 3,591
w7 45313 | L, 447 | 2,447 2586 | 26,172 | 5,556 | £0,158 | 2%, 157
493 6| - {2,104 | 4,788 | 40,831 [10,562 |31,215 |45,679
-5 - {4358 |G 7A€ |56 61 |20, 612|45,485]63,356 |
> 1 4 . » 4,713 | 8,459 72,323 |33,482157, 8¢5 80,%85
¥ 5] - . | 14cs | 9,917 | 86,08 4%,%65 | 0,435 | 97,375
2] & — 4204 | 47,151 |103,76F |63,8¢6 | 83,0714 | 114,318
- 1 a2 - 4,224 |12,3%5 [119,486|80,967 | 35,583 131,861
§ axc . | 244F |2,48F [44,822 435,206| B¢ 584 408 {64 450,027




FERRAILLAGE DES VOILES

Coroctenstiques geometrigues et mecamgues — des murss
Lanjuear hbre de f/ombc‘m?nf N

En se meltant dons e cas :.ecvn'éa.'rcl
en condideront les murs hon rO/’des pour les  Constructions Courontes.

%=0850 _ o085 2680- 238"  Pan chet supericar
v

Floncement meenique A

ovi?! _ 238VE . 41,22 %
Q - - acilii Z ET
Contraintes admissiblesde compression : 7 ﬁ
g 0,45 A} lancher (nker
— ! ! / : plancher (n
(!'bo = f» Uy avec So= Min {9'50 “1‘36' \\ &‘ 4 l
ok,

- 10

ayed a 3 -169! _ oy
o =p €z 1

9 =039

e
o=z 0833,
D 1 (contrele .5?"‘;'&) o, 412 ,

! i = P, =0 342,
Sz 1,1 (15) =._ﬂ_:luinf b
f‘: q = 0,?46- o, 342
te 2 (;a);‘)z

-

6‘;,0 = 012270 = 93 kg /eni.

- ] -
Contraintes admissibles de {lexion Com posée T, -

5?1.’
o~ (1+ €) TL s e . M e,- he
h(&,)"o ibzi P B e
- - "
U-b,:' 2 o-:?o » e'>b§_t'
sz: 1,50 a‘;,,
NI ' RoC -1
Ferro:’!!age.- On .fait le {rrraiﬁa_ge pour 3 piveas x iNII.- 2-5
NI~ 6T

Section portitllement  Comprimee: SPC:
[ N+ cffort de compression ou de trochion, €. >€,).
fe ferrailloge Je fait per lo methode de P. CHarron .

.‘p
-Calew! ode = (50 —_3 &, K, . ‘b,uv: ,
L Ta b A% =t |
- 0 Uhz §4 < T —- Alas , sinen A’ 4o A ""
- Calew! do 5 Age 2y - evee Mgz My N (ht -J) N
- a
Ta Eh
, A oA, L A Z
o i‘l..
-~ Amig= 0,8 b4F | (‘("3 L“-“'J\‘ (’29‘481) =

100
Verr{;'cah‘on des c;)-r"frm'n tes -
VL-' K" QE’; 3
K: N2 . Iz,fzm nafd:d12 na (h-9.)%
Ta = 16K (\a,_ d') i;‘ ovée r + (? ) +n { 3)
fa = 15 K{ki-d-\a,)ﬁi:‘ d12714C avec C= eoi-’.l_* . C Jeru cou.’otﬁ‘pp.h'h'v¢

-8 e pPeint tombeps & ' rnterieur de [4 Jedkim,
hCJGHu dans le cas Conta, re.

- a2



Yy et oblenue  par  fo résolution do l'equation ! y:+ R + g =0 avec :
p= -3¢t gaA (24:.,!'\!-)

3y b 2 2
Q= -2¢ -grm((c.d) +(h-c}}

b .

Sechion @ntierement Comprimee : S.ELC
(N: effort de Compression, €. ¢ e, )
Ferraillage - P Cusraown.

VQF‘3I1['.CQ+I'<>~9 des Contrainles:
4

-1

i 2(20 7 Ha0) €T owe 8 = 8415 (4/n])
<

4 /

0::"& - ] (.—N—

-1
- + Mg (D_d'))gﬂ"a-
8, E

Section entrerement Jendue: SET,
(N : cffort de frachon | eo¢e,)

A,'; g—f—

N (a,
& 2 AJ_ = M " e‘ %l: +¢."d. A, e .
Z fa Z 0a
Verificabion de contraintes: :C'
N AN ¢ 1Y - T e ]
e za $Gl Ga2= ﬂi(_zif") e s

13
Distritution de l'effort tmanchant:“Cas des voiles avec ouvertures .
Le diste bubon Je fera propertionnefiament & leurs Enerlies Propres.
Ti= 7',:_:_{;_'._ i T= effert traachant repris par le- voiles , I, inertie Propee v refend;
. Z[“ Somme aes Inerhes Propres. 72 cﬁ(orf franchgnt f?Pfr} e
lMelement e f‘é‘#ﬂff :

Zone I. Ho = 191 82%
Zone ¥ Ho = 186,33¢
Zone M Ho = 138 92°¢

3 2isme {'fﬂﬂ.‘\l erlole -~ SQI',.\mG Ianj.."'!vu d,('nql.
Voriles 21 &1 ZJ0 % Yoiles | Z.I 2.4 Z.M %
VE Vg | 50,065 | 4843 |38 Tg0 | 2 1 Vi, MU | 0,82 0,80 | 0,59 | 9,43

Vb, VE( |38 480 | 3938 | 2947 | 2006 | | L,
R YT

3& . ‘flll

120,42 | 1%6,98 | 85,9 | 62,78
i Wiz 3950 | 3837 | 1820 | 20,59,

3,5 | 2,62 1291
Yee,y, 4" 5.85| 35,68 | 418

3,05

Vg Ve | 0.2 | 621 | 015 I e,11

L

.,



Ferraillage  des voiles ( Vty ; i}

iy

35 V) (pleins).

L= 4, 137
M = 61, 414 4™
N™n - 68 118¢ -
Combinaison ; :
= 0307 ; gz k- o488

. hs 2h: 3FLy -
= / ’

M= MeN(BF _d) = 173 6 t.m.

con‘fra:'n‘f? adm,'m’ble:

3 Viy )'Vt

G b, Ty os15(1e 2 92).93 = 200,30 /em?
43

Ez 90,9344
Mz 1L ML - 00224 | S50 1ves
5—.-6- Lt k . &61,25.
Th: Ta - 422, 686 < _ . 4'so
[P @i, 5
CQICU‘ ge A: 2
A, = M{ = 119 cm Az A, -N_ = Hy9 .~ .‘:.S_.I_"_"_ Lo
Ta € b Ta g
A %S .b.4c (rPa 31)_ ,-‘Q" he -k = 340%™
100
Ahfh = ng ) 20.540 = 34£m2. Seif 10("‘!2/1‘“]_
100
Sok:  sur  fe = 413"

10,83 CMZ.

I

HA1
at o —> 4HI1q +6HAY
syr 084, = 3300

—» tz 1™
—_—p 10 HA 10 [,

7,85 o'/ml ___ t- 20°™

Zone courante: T= 366oy . O®0 o0 s ¢ &
’ B ® 06 © ®» 0 o
dz= 2 A'd — 1409

o - - L (L 2 -
A

Yz Q8% h = 0,875 (3 -140) = 238, 8H "
T :_’_-51‘_...’:. = 1p72 Ty =32,45/‘m‘: ;j Cb<oo2¢ rég =6 19-/“.,’__.&(:5(»1'/"/

Comme a A (Hewe Couranls i'-}'— 85 cat/m| = Lerrailla e preceol enk
C £ ‘) / j P
.QePn‘Jé

@Jf‘ Jk%'JﬂnP‘.
de¢ covlage: i ) 2,
Ay = LIT = 49 16-3660 _ 1342¢m' —>» CHAG = 144
Armatures hanjan fales - Ten 4256
e B2 o —  Ans Q156 100 =3en'/m/ — Buag), ; bz 20em.
Armatures (;rao:veraa les:

5 epinglo ¢ Jn
-/-o"!jueur de t‘rcouvn’mf‘:"‘, #6/w ’

JCadre #ﬂfﬂ(’u:- /&J/Do,feleé_; . £ s ZGCH
Comme [e seisme a wva e{fte f‘fvft‘.s:'b/r! On prendro notve vorle comme
étant enbicrement tendy . £y = So¢g = So<m™. X .
Les baprres barﬁmh/c.s Jomit mumis oe Crochelés a 735 ayent une
lon quevr A - Tog= 708z o™ . Bom,
verifr cation deg Contrasrntes :
On  Verifee ovec l@a Combilnaiten; N . j08¢ €. = ; - 9,63 “'"—"
~ = &1 q,b~-
= S.E.C,.
Onverifre avec : he - ar3m™
A=z A :A:1 = 32 85 cm?, o -9 — r\\-
~
‘. - £ 4 em . |
d, ) dg =l o ' i & § g{-hk'd 3
Tax = bhy ¢ 2.15. A v 2127210 cm wé=R" |
12 ) ; : S
U"’,! . N ; [ %) U&"Ia’ V'Iu‘jf k)l‘u. (-o-b *\'
b bhe 4 14 (&'M;J Lun Ta =233 kg/cm' <Gy, p o
P J
- 44—




<41

My -d') _, Ta=287 s5ly e ®
I

Ll :.h{-: 4;/.3h

AL o, ¥15 € ™ N> ht = 3FC
T= 395 &m il i 72 “

M/: MeN( b d} = Y@F sgbm Gc ht o 0-:"- j;’[ff. 2.€. 35.205;?/’&‘
z - j a &= ‘h—;“) § R

f./: 13 ™ lf“ o, 5474

E‘th‘,z ! K‘ 60
; R zo,1579

Gb x 0o - 525 E’/C-—n‘ & &l:"_"—"' Az
Alz_M£ :J'.Z:f , AJ. = A, - N <6
G & h e 2
Comme o©n ancht er b on prend le
meme {errar'ﬂaje pour Ces trois _Aones qui est dgo @/cule pour

la 30ope I. ¢ a.d.

Sur hﬁ_ on Pr?l'id G4HA 14
7o

2
Sur %‘ on prend (Zene courante) : 10HAW® Jm] = 185 77 [ml]

S le 3one couronte: T= 3.55° ; d: 240" | 3 2318878
Tz 14. 3550

e ) 104. b ‘C —p Ac = 5 cm m/.
20 23m 875 g /
l ‘{- ‘Ié Coqfun‘f Ca/cq/é — [ﬂ .Flﬂu:”djﬁ

our 25 Jone auMu»I

+ GHAlD = 10, 87"

Precedent est  suffisant.
epnse de couiage: =
Avj= 1,1T = 0,929 — GHAG
Armatures hon:'jom‘a/es.' 0‘ en
2 iy
W = T-& o_.AL,=3cm/ml——v&H46//, E =20
Armatures Eransvetsales 4 2¢0 "
Sepdlpt , 1 cadre HAG pour les patelet, & 2o0%
€@. 3ua'm de reCouvrement :
504 = 8§0-19= 50°""
Verification s des contraintes avec -
M: 39875t
" NP 82 7645 €.: 48" ¢ *;_:- - S€C.
A=nay=A - 3285¢m i . 48)g3 =172 Kefep?
dy=dl: g5 A FIAEE R 1L Tl
Tuxz 1, 272. (6® em®.
o, = 1542 Ef/a.l
T,y = Nz 82g F 395197 45 . 8955647 2
0. 413 ¢+ 30-32,85 1272.4d Ta: 2,48 5’
6'4 - 5. 8274 " 29 8ic. 1 ({__ 63) = 134,25% 4’43 < UTa l/é’r!'fl'ft”
0. 413 4 30.3285 1,2%2.10% 2 '
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Tabl egu raca,oih.ﬂah'f du ¢colcu ! aes S eC figns
Pc, E.c, £.T,
( 1€ 7] [ mE™ N‘""""f' ” p nay " N
| Noi i ‘ong | L] Coy Aature N({-; Ca, At me c':két ht
Ve V! L 61,40 | EB114 | 0,90 | sec | 10805 063 | sce 0,488 | 13
VELVES 2 | 39985 ows | 0,98 | w4 | 83,74 | ag8 | » “ol
yé;” 12,848 | 4,184 | 30} i 4S, M0 | o I8 [ #
-‘!Vh, VeH . 98, 581] 95,588 | 1,03 w | 15002F | qé6 w  198/2 |&3F
A 63,5 | 57,83 | 1,10 ,, 1,98 | @56 " " .
Vi, .
3 W 6| h56r! 293 t 63856 | o33 ” " "
Yo, W 1| AssS | Yo%l oS | SEC | 128,183 aods ) 02y |14z
$y 5 —
1| 3 [ 4B | pogr |« | 99 STt aold " ” "
3 | oM | TR | g0% | . | s59u) aon | « . i
— 1 113,998 |31 RY | o 3Fe ] . 59 us| o3| o441 | 445
4 i
2 | G064 | 23081 o 40% | 44,1# 1 g20 " ” n
3 | A%t | 4| g8 | spe | 23,968 5| o |
~ 1| 69,43 |-5U, 904! 1,28 | spc | 22819 | o, 308 no | oS | 4q
N : :
% 2 43, w0 -2 510 |1 508 i 161, 194 | 0, do) I " "
\;‘- 5"?- 3 M; !%3 A jj? 18,‘” " 68,941 0, 3;1 /] i’ "
o T [ W6 -60uk | 4,381 | u | ANDS| o3le |, | avaf |43F
;’ % 2 49, 306 -32,_53‘9“-; 1, 534 " 155, 69| o N0 i " r
r': 3 M, S’L _qﬁp AJ;”J ”» 66’ ’80 0, 400 “ " ot
R 1| Loty -9 e | noosts | SET 138,33 | 4,060 « | 4985 | oS
Pl 2 oo ma0 gewtf| o - |9368¢ eomSt| , |y |4
g i
S| 3 e ioea lecol| ¢ |38 00t | . | '
~ 1 o %6 | 2 14| 0,0012| SEe | Ko, 1% 0005 | 0,307 11,84
Ry 0,431,
¢ 2 1@ 2,86 | 0,02 £1067 0,005 v | #
¥ :
g & 2 jos3 | B,42¢| @0l “ 42,824 |0, 00¢¢ | « " '
> E— T |e83s | do, 8o ':‘o,\bos Ir It 5003} o 11 |6bé
.u'; é 2 BN !'?1&%{ 0,009§ & 36, 3t | 0,003 “ v 7
> 3 10,093 | 4,808 | 0,044y % 9,1 s004%| . ‘& P
‘g 1 [skes 4, Tos | 0 5T 25,81 | 6,021 . oM 43
g 2 3,660 |19 1o ﬁ,lﬂ’ , 144, v/ 0,0y  u = =
A ER I AR T A P
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Voiles | Zowe H&M N"'"“t_ e.‘m' Naorg: &: N"“‘; Aahure e,:",’:\ he
¥ 1,585 |-39,198 0,040 SET 0013 | 110,661 | SEC | o, 283 1.9'0.
§ L2 (108 [-menoess| [ g 14284 v o
1S3 o183 |-yt ol g 04L| 32,41 | v "
; ':Lv 1,585 | 35,648 | 00| sge 1104 g3 53| I
: % 2 1009 | 1344 | 6,04%3 4 | o0l ALl | v i
| k3 0,483 | 2,2 | 0,351 1 |05 | 22381 4 v "
; & 3 T[98 | 35,648 60448 | 4 |y p284|53 57| v | .
ERE: 214008 | 34| 00883 0,025 | #,89| u v n
| 2 3 10783 | 22520 0,345 | SPC | 0,63 | g0 388| " "
| N S| 1,585 | -33,448) ©,049% SET | p 0¥ | 410,651, n v "
| % 21 1,009 |-23640 6 0Ll . | 6,0731 2%« v #
:L S |L 3 | 0,763 | -1860| 9, 3%4| 0,020 3341 | ’r ”
‘ ‘E Lo 0,303 | -8 deH o008 SET | 00028 16826 v | 0208 | 129
“ § ¢ 10193 1.35209/0,0653] # 00046, t4335| v |a
s 3 0,149 | -9,008 | 6 0165 | 0,005 29 53| 4 " ”
I;T(\-I 1 0.00123| -63,313] s,00018] 1+ |0,00000 101,14 7 o033 oo
8 2|0 0wt 45,22 0,00018] 11 |, 0000ff| 68653 4 e | w
é 3 0,0006 | |2 6é4 o,000048) 11 lg.0000M g 135 o ¢ P
D0 LT [M4sBo | o4810,288 | SEC | o138 | 105,63 y | 0,¥53| 4,5
| g 219288 3l onf |y o4 | Wak| ,, i
TR L3 A2 e a, st | sPe (emd | wanT e |
| N "ot 2269 0,091 SEC | 0,033 |6l . | 391 23
§ 2 1,32000 S0 | o004 | o,02%z| 0§21 " .
| & 3 1,018 | 2,014 0,341 " 0,038 | 1Ry 1, ” "
ug 1 2,094|~18,342/ 0,115 | SET | 0019 | 108,%| g |43
g 2 0081, 9| 0053 | 7 | odTB | Fa, B0 | 4 y
] .3 1,008) 2,50 | 0,361 |, | 9029s| 34,580 v o
S L1 00 300 movees| 4 | Gecowtagats| o o3 o2
§ 2 d,000%| -3, 045 o001 | 50000 | 3y 4714 ¢ - ~
= 8, 00061 | 0,632 | 5gp86 | © 6, 000043, 14,103 2 -
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HAAA

cadrt MAG
b1

rwa}»\ Sepjiat | ™

-]

-t = A s
L to, 10 20 . an 2o 2o 2o, 1yl
§ : '] .
Voiles st- y Vt.i' hez 1,62
“”"I # [ BHA8 I ml '5‘-?/ m?

Bj - i ]] _:

i . H
AG; 2 25 . g.rr 20 A5 ar x4

Tabl?au f"!CaPi")LUIaf‘(j( dl—f /?f'f‘al-//ajf
des vories pleins.
i' 5 Armaiures verticoles — Armafu‘r'(; transversais |
Petelet Zene A‘U = —--+- i. - e _a;f
Noiles Zone | Sechendlaue, | COUrants horijon fdlrs;: pPetelet on¢ Couran
Vi, Ve 1 4714 10 uate) | GHAl  FHAS[m/ Tcadre 6 5‘{/ i
vf; - Vb;‘ 2 4714 4 I ” o P
/
Vl,";”l_‘—'a“} 3 4 TM n Yl V4 . p
, 1 4714 “ BHAG " . ,
VEy v,
ts, ﬁq, P 4 Harg 4 " » , .
VEy
L= 482" 3 4 Ha14 1 L o ” i
| ( 1 4 ;:::‘ — —
v ’ HA 14 ” -— P .,
Ly, VL, "
m 2 4 HA 14 5 - i ., -
L= 2 H
! 3 4”‘ 14 e -— G o ’e
o SR e e S ——
# 4 4 HA 18 Iy -— i I rr
Veg, V
5: 65‘ 2 4 H,q“. 1y -— 17 7 "
L= 762 3 4 HA4 ' - % . " i
. . ' ” 1/l
Exemple de ferraillage (\Hs‘,;‘\.«ht3 Ve, ey Vg ) he 4,13



Voiles avec {iles  d'ouvertures:
Arma turés verticales Aranalh. Armatures Transvers,
Pote let 1 2one hon'j"""- Ayj Potzlet -
Zong S.0ciers couraste couront
1 | 4nA1s | 10MA10 Jml.| ByaBlel 10 waT0 1Cadre dbo|  Sep ot |
2, i o “ n " " n
) ﬁHﬁlZ " " " I tr
1 &'HA 19 " " 8HA 12 w >
Z " o u " il o
5 4_!-{&_1_& n " t rr ‘e
T 1 4 1At SHAT0 " BHA b 1 r
k.:q.’ﬂ"‘ 2 4 KA1, " L I ot tr
= " n " - " s
o 1 4 1AW " — 7 v
-:'Ud hes § . 2 g » " — ¢ 4
> L JM 2o (4
3 qﬂllg ” " —_ " ”
“ m 1 2-AN AuA 10 n - e 1
"y
;, he = 0,66 2 " N n — - "
5 - o o - —— {r
& 1 44Aa14 1oM4 10 Im] " - Tamdre FC /"
mes 43172 . " - = - p
3 4“&'1 " " — I o
I 1 “HA‘G " “ &H‘ B I7; "
" 2 L " 0 m t i
4
}". ; ,}9 & GHAIL n 7} 7] 7 I
1 AM AW " " — "y ‘“
L L)
Tz 10 2 4 " o - o iy
> 3 231413 " " - 5 p
1 aﬂ& L] ' . 7 17
) -
; We s 10?0 Z o il b - " "
3 LA " u - " o
w 1 &ipd n " BHAB " w
- Z o " L] ” w ¢
he s, v
e 3 Arip 1o " ¢ r f,
O rL 1 4FAI2 " 1o43/ml| E~A 6 " "
m 2, ” L] " N 17 T
hl’ = 1’15 3 2 " b re 7 2,y
d ' G 1 i o B4 o V7 — 1 cadre db -
L) 2 " /' " . i —
ll!-:‘ ou a t : & ” — o =5
’ :‘Q SiiA 4 7 " V7 — 1 Qador #6 % .P}ml
? L) ?p . i i o — o
ez 4,52 - 4543, s " = '
i ! _8HANM o Y - “ v
m % # " " e ‘v o 1
h"’- 2416 3 W‘f& 3 17 Y] — o 2y )
¥ 1 &unid " 7 GHAR » Py
z o 1" 4 & v ,”
kf‘:d.g‘ 3 41812 " " '/ - uy
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Di:aPO.sl' tions des armaturgs:

voirle Vi, ;Vg: : On rt’rl}fﬂfﬂ' {#s Zone Lol Pour hjanf LZI.I les HA Y
des Pafrlfb Jenfk remp/ocié par de HAY2

Trumeou I he- 4377

. 3

HA & A10 sef /m BNAY [mi,
C % aageed ‘ r® - i} r o
o : w v v I’ ¥ i —v > %
2 a____ o i ] " 8 N —
A AT ) zo 20 20 20, 20 20 20 . o 20 6.5\

omn
Trumeou I .  ht = 459
8”&5/»1’

AN cadre F# Haro —

D D

Voiles Vi, vt} [HBR  oasee s ”‘4“"/"’ .
J
Trumeow [ he: 0,517
T s —
7 . P il
rumeavd  he- 1 IMM , “”mz f””a rsm&b/ml,
W + ‘7 - ?
[ JJ @ ® L
. 1 25 26 23 ; 25 2§
14 gHvAe [l
Trumecu I he: 066™ f'H‘ fuMo [- /
‘ J 1
. &
. s " o P 2
Trumeas ¥ - he= 4.37". (72 e ’ = 4 = v
(meme dlpoihan gue
le trumeou T dv vocle Vt,)
Veilg Viy . Vig. Trumeaus £ ,8 O, W L s 1_?0”"

2 ErAd m]
- HAM ,Gldr: HAL qu/m r‘HMo £ /m

£ , ] 'Fﬂ
T R
i TS T . i 2, <24 . 73 .4,




Voiles Vig .

Trumeayx 1-6
.‘\t— e 1'15""

dre
rmw o #vrmno

Sepm? ToHng feml

P P 1.

T T

Trumeaqy T hiz: 4,52™

N it

Sdrlm [ 1044 8 /ml

s w @ L)

® & & o

Truemeou 45,  he=

6, 10, 10 1 20 ze , 20, 20 20, 3Re 2o
2,3¢"
WAq Cadre d‘ 10 HAB [m/
( [ I X
Bi : i 1 —' j
{ N f_ & /
., 1o, fo, de Lo Lo Lo '3 J.
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FERRAILLAGE DES LINTEAUX.,

On-fcrra-‘”e les linteoux  por e reglement RPASI art. 43.23
Les Iimteaux doivent ctre Concus de {acon o eviter leur ruphore  {rogile,
Iis deivent efre copable de prendre " effort tranchont et e moment ofléchissont
dont 1ps &ens d'acktion peuvent alterer.

Ari. G325

T= 147 (aalwle)

™M - Calcule e Po(h'r des valeur ds T,
:Cb= 0,12 6'-'16 = 32,4 h’/tm"

y, 2
T = 0,35 0y 0% Nypoh .
Co = Oen = 4200 Ka[u..
Art 43314
fie Les armatures doivent élre dispaees et ancrees dany les Trumeau Jwivank
et 0w le {u‘jUre ;
Ack. 3314 : Poue Ty 2 o 06 &T_’u des armatures Juplementaires doiven b elre
dijposees dons €S angles . A As
[ | o ¢ 7
S 'L'g;o,os'_ég: A
Ax 3 90,0015 h.b Ar z
. A ] — Ar
A, As » 15 bh t 7~
1002 { e >~
Ae > 2_. bA. fg:2,1 zh 504
“ 9008 4 4{
Ae 2 25 b5 A —=,
70000 b

MEthode de oolcul. les linteour Sont Colale’'s <comme des poutres
E€ncostreas 0 Je5 Cxtremites et /s Jdont ferror/lés Jous
les Jolly Crietions  J/es pls defavorables,

On ferraille les [i'nteaux avec [ A5 M, €6 Ce du fait que le Jeruma

d’jf'f: oussi bien dans un Jens que dans [loutre.

ATy

On donne un exemple de calcul ,seit e linteau €n dessus de la porfe '
les pésultats des outres Irnteavux Serant donnes dans un Tebfeasw.

Linteau sur P, (voile Ve,,V(,’J. A , b.
TLLTITTY T
E: laz 104 v Ll
b 0% | e 088 4137 hs0817 N e
\—/
Mt

Gz G (revenant du planch ef)f Pd,g propre do kinteau
5=z 0,40 m*.

t

& - 066048 +020. 1,04. 084. 45 = O 739 © ’
-~ ‘ g A . 8 p wp
P . 0,175.049 = __ 0,056: G+P= 082 (57;)
q= 0825 _ 0,793 tlm/

1, 04
Mp = q_l’_’ 2 0'035 E.om.

2

M‘ = _ﬁl - - d‘n'?] [.m.
12



Tﬁ = q_li_ = 0.413‘-’- ;
i (J:M'.tme} Z Mmar = -(.2‘ ¥
M (dersm) = TTa = 11, 5435

Tz 1,4 (ﬂ+qft) = 31 Foot
M < 1.4(ﬂa+€:..2‘:f)= 16,253"

Verificabon au cisaillement du befon: G, = J = 323 Klem® < Ty.
Calew! des acrers long rfudinaux ! b2

/[: 15. 16,3‘3 : o,0862 / & = 0‘ 9108
alep . Qoi81) * K : 41,000

GJb‘ ?..‘.‘.. = 4206 = 102, g <E'£
e 41

4 = 5 245 em” ;o Ach o o1 bl = 252em' V&.«'f'-u’_
fuzh 10.000

On prend . Ac;As = GHA14 (9,23end).

T 57 cmt - ver fi'c
Condrbign de non frajf‘fp'i(: Ay 069 bh .9:.‘-'- 2 1 6fem - vcr)[‘

’

Gen
Aciers de rccparkition (Ar)
Ar ); 2:: ﬁk}.

b

Acier tranverdaux: Ag. U ,
On Choisit (1cadre 4 ic’fm'«j 8 zAes o1 em.

L' espace nment € = 3. (ab. At o 0,875 f1. 4ime_ o 4,01 = 18 83F<
& Fea
= U™ onprendra t = 159

-~ 3'3L On Prcnd QHA]-’Q = 4'I?I“'l

T
PA: hiF
A pe hE

Frmature d'ana/e_-

Tp = 2236 2’ 0,06 Ty = 16,2 _, on place dos armatl d'ongle.
Ae y 0,0015bht = 2,52ecm* ©n preuara: 4HA1Z (A7 ¢,52c0t)
Arrer gt armatiry  d'angle:
O 5 bt S = 3¢ , 6011 = Loz 3™
Lonaueur des barras G

L
e, = U 20w+ dle Iy +9e = %t = ¥, cosx = 0,3113. 5 £ 1 3,60

Car s A

P
Vtr‘a'.{l'u hon de@

104
= 0, 88 F3¢
Verif,-mh'on des Contraintes: we 1208 . oo 923 - 05697 ﬁ —o ;i
bh 2o B = 949 %
!"L = Ta » dles o 142,13 < E'L. Vel b
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A Une ex tremile @€ Joumi'y a une r:’/raryc-'g a [taulrt exileemiil

g= :’,4(552,61495051,.2).2,40 = 23‘9{5? ke

: q
M (encastcement) = 9.0 - 2,79Y . 6,15 - 044tm- 4 J
2_.._.__ a-qr57_ r lc
Determination des armatures: ; e
M= G.ZJ M. s 00f21. — £ :013%040 F k= 342, b-12"
a bA

U‘%g_aj': ?{% 6?'-;,-——-'/4’-'-'0
['4

As B o L fecnt [ on prend 867 a5iT (. g e
L EIN

Arwatues franiversales . €, . T . 299¥ 5% . 4,445 en’ <1150, — Apga =0
b2 120.%.6

Cn prc«d‘ LPE Compe armatures oe mﬁm b'tons.

Verifiations des contraintes : Elles  Sonl toutes ver fices .

Les pffJC‘/‘:Mam h_mc!a recommeanctabions (C.r-¢) pPréonient que @s ar magheras

Coivent eteN ov moyen de beucles oy de ores fermes . L'cartemeat ofes
armatures @n boucles pe de yea pas depauer deuy ,@1.3 Ve pnueur o beguet a
Jon encaitement (€= 15™ < 248) . Les bequotsco wposlccont ne armature long .
de repart:'tipn de Jachon o tmle Juperieure by €yale a O fpome (mt -‘qué'@:q.rg/
Disposition des  armatures :

Liaron povllase . Pa/.-'ﬂ‘,‘ Pow 4 % | QU I gromalie o exearhion & la ru plure brotak des
Gppity 4 b @ leffoncrement de b PRARHE owy 161 Bharges vertiares f 1100k an i, On A4iure né ligipn
Vitematigue oes pailiauss et des palies par des armatores Jortent der e Frem.los el pacfaie
pt JGrlles ctans ¢ Chaimage Coafle apred pose de la wite Jur foule /o lon g vewn d’aﬁun'(f laison 2 8/.
Orpreng pour @S aciecs e llpson (A< 4710 [mi. E:25) . -

La lon gueyr de ces agers a PIrLir de le Jeckon d ienar rement du bequetest do 6046 - 60

15 ¢m 30" minmum u

Vo A5 S S S W Y] ,

)

|
}

acier de Mgsdon.

\ appui haut.



CALCUL DES FONDATIONS.

I. Intreductien:

J-C- bype de _("cm dakion chslsik esk un *n...o.cl:e.r %thf‘q\ g

Ce mode ole fondation Vise La nealisatkion 2Vunm e S\)r_gta.C.Q.
diappu( Continut daboordank \.‘Evn?r"sa Jda \'ouwvaage. 4t qul
Permmek Une i\a?o«\.‘iﬁcv\. unilenme das C:\r\ G‘—%Sas Lol evn
aesistant a Lo fleoction Sw So\ d'asswne .

) Jus\";g‘.cadion du cho'sc de ce type de gor\ datron :

2l ow svppesSeslt Lo Solutien Rér semalen %-\\av\\-e.t_, Sows
mMUrs poriRuvs | o bR reéwnd Cewpte G porbir des Calcuwls
preliminaires que Ce tyope de Solutrien 2s% o alimina
P oua Ren cLoaisons SWiNoawmbas

- a[e. nowiocaa aleve des Voiles dont les entre. adcan assen,
_go\'\\o\l. eF oo r’a.%u\{e_v-
vo.\as
- powt La plus poat daes’ il 4 > chevauchemenk Ses

Semalles

I Simelificakons NG ;
en Swpposera le nadien Seva Cownsktitua J‘u.na.
dall\a r.a?«:ag‘\s.s.n.t ! 2poLsseur Constante ok que Lo
L e esk Wgs;n;mcv\.t nLialaol Ddonc w&t%nma\n\u.
clese ains Pua Non. admek uUune Leackion UN{ ewma
Sovs le Lo dier daua Oaxx c\,\o.rcae_s ek Surc\r\aﬂa&
cb\- \-=-o~.\"\mﬂ'-“'\-\l- . ;
nof¥re coeer Seva Calcwle Cownaa una plancher
cenverse’ Js oumis Quse Sorcan Sa Yeachons dw So)
Ao issSant da bas en hawk ,
& Mober qwe nokra fodier sk Cowla Sue une Cowtha
de ‘me¥Yon Do '?r'o?vro.\‘{/ Ae S enm 6\0_?Q.‘\SSQ\A.Y"O
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Calcu! du radier Suivant les r.,.a\._s de C.C.B.4 -68.

nofre ‘ot menl esk com \—_mse' de ol Wlocs );cpcurtia
Pon 13 Soév\\:: de dA%2lLabtoaRon .ol o S ok calcw en

c\,u' ,qu):eu\ (Lag;l'\er.

v Comme lin Yo eloos A(E},C-/' ( Aet C ont Lar Imgmlo
CononLrerisSyi @wih Ca?,ome.‘tric?k\&S) ne orilonawpas de
Lo Wwewme o gen dolk Cownai Serer Le mowva wewk
ozs\o\ao\\ oes brois locse et e wiowuvemenktk Local d2
Chaque \=\oc,

Powe Cela own doll ‘:m.ev\c:\e La woitie de e aY BHimiowa
Lotal des rrons Bocw _F La wmoirie de e X SiSw aqwa
de clhg g loc S Pown~ e calcu\dis Contr wabes S Sel i
PwlS on SwperposSe Qs Contrawls die rne niE k\o\aq\ Y,
\es Contrawte <d3u Qux wYs Local¢ 32 c.\nan‘b.n. e

\e polc\s de l\aa Constaackion
Bloe A ow C ( Aer C Sownk 'uc\e.v\‘&qkts\

Charages ‘I{Devmanen‘rcs . Ga= A1416,604 Lonnes

Surcharges o' exploiration : p = A4E S4A townnes C'Pohé'-'t,ﬂ-).
e Pl as total du Glec Ain/b&a aO““Q-/"S?M La
C.own'el n OABon Sw A% agnare N= G+ A42P; Ng= AZ33 da5¢€

NR = NC. = /12453r445-f‘-c:n\ L5 .

Bloc & .
Char e.,?ermo.ne,v\\-e,.. v Gra = 296% 63 tonnes i
)b\.v\_c,\nou'?se.% ! P = 346,15 Eovnay ('p-gv\ dere ),

alews NE)': 55913193 Eonnes .
on. O Jorn BRoord de SO cm .

Poiad% Loral des BLlocs

9\*‘: di menSionnament aAw n.a..é'n.r .

\ 5 .
x&. € poaAsSSeun dw nadien Sera ée,\re.vw\-neé en -anc\"\b"\ c\e.:
Condition e Casot\lement =
le calcwl Se fera poun Mne \com Se de Am Se \Q\"%a\u‘.
Vd

'Q-Mu_: 5"!’\.’-

= Tmex= 9505 = 42,22 B) < 4933 ke

'Y.ma_-;_ RNV omad e distance ente deaise (soi\ ‘pqu\\;\u
doms e Sens Poriewr du Dannean Jde dalle,

q = Nen, ( Sans a\w\uﬂ\é): 578913 s 42‘23'.!'_( ”FQQSSZM})'D% o Emaltare
4+3

Fy = A4S &= = BOS kalewm . = T 2, Trmax

‘o. e
< 1a3 3> L.
. ABAVN0 . 2Sem. -
® (oo 8 05

-75-



Condition -FOP aitone * . R
Wn La Jier ne pewt «f '.c;a.uzmq_v\‘t ower Son role de
CL-Q.\)QA,B:.\'Q\.LP de -c\f\aurac.s E?LLQ. P'A.D- ~esk QSSQ-% nand @
oL A (WS c\u/'::oi .
on 'Qew{; Se .g;:cu (V- aqproac#ma\ﬁbh. :

A 5, Imax . 200 - 30cm,
o AD

Conc\Ms;m Hzascm /Q\.L,z 40 cm .

VeriSication dela stabilite alobal auw Len VerSement ¢
he enveabamenbt dob 2kre Vcr:.g'\cv- Sows la. gellicitation
C o8+ E) qus Y‘En%evw\e_ implicirement Un Seisme
"I\Qrizboh\-ﬂ.\ 2% n Seisme AsSCewn dant

= NC’I&.: 3645,846.114-3
"“[GM&_-: 6724,15 L.m moments Fenver Sawntg |

Mmomeanrs Stabillsanis ¢
NTin, = 5, 5m .
vy = Z24,Sm .

Sens Tamsvenal !

ko EAIDONRNEY 3 gbvas
LU €?249, 15

S on a ., %
ens L i dlnal = Pas de Msgque

Msl _ 0.9 (52008).94,5 N d2 Aenvaisemank |
Mt 3645, 24 ’

Centhes de masse du aowlae gt de 2'2taqa ]Q-C'W\-G"""E honk
Preeque Con%onéws 2w £alk ©n nealie cna ] L3 nhrewm ank
Se Q‘agg.\\- verfFical des c-‘nav'%g.s Provenank de La Swperstructure
Sows les sellicitations du 2= agv\r—‘ \ Lo Czn-m\::.'\na'\sov\ o
Congiderer tnkt Ja soivanke :

G+Q+E (O;QG\—E mowS a-ﬂ.%a\ha'\&\.‘t)-

. Stabitite’ du radier: :
Prenens \‘eggo'\.\- C&\a\oa\ de \a Stwacrure ;

e/ Ng, = Gg, + AR\ + &, ... = 6436,4 ¢, G\ragin=04.2713.235 2
4.
. Mo _ 64264 _ 42087 Ljmt_— & = 26 Lind
S 473

L} Selliciktalion 2°=‘ganre .

Sows \as )>p\l.'c;+m\~'\<:w\ mEkroduvisank Ln " amenk -o\!.(\e.h\!z\-&-

-rnent nous c\rer;_{;e_wons re ‘Qe.s 2 kra mikds Ju La diev ne
Senk pas %«A&q_\\g, a Lo bwach e Ao  cua Qou\&veman'k) e Cas

Parecedank 2% oo Consi Sdare )sbws La Sell.civyarNon C°|8c’“‘EJ-
nows N'Q\";_g;bng

leg S”o-\.l‘q.s Cowm Paesdiasng Sous lgg Sell; cikravons |
S+ P E

« So\lici "—Ouhtcn\ 2‘?‘39-“"& / "% \o\v.'.:‘l"- (_ Sens '-‘c..?I-) .
T
Ne.= [ G+ g"}sﬁ. Crasier = 609,865 t(m .

or

De

3
= 55w, Tx= 43 U07_ 4369, 4 m23.

V2
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* ?’4";"“' = €059,86 = 42,384 kim* .
S 4%3
GT,;‘ + Mo Gy 3645, %4

I::Cc,, 4769,4

It

LSS = *+ 3,8% L/m>

™ =41 -
X Cn 3 NG\ = :{i € "'\Eu-i- 2"“\4& ) = -‘_;_. .(3645,34_‘,2.455‘4";‘)

EELS et du Seisme Sun chagquae Llec (A, 8,C) ;| MYE Local.

E:\ ?vev\a E.nu.&:w\b Lo wvrothre dJdo -‘l'aggo\\ SLBW\'-CQ\\Q- o
Orde gde Cea Darniar Oon thace A Con'ratmies S::.w\; \a
Lovdian pPoun Chaguae Llse avee Resoual\es mw

2. 9O32 Ourse’ Conthioumies dRes Cun wio \
aes 3\\ocs, £s wiouwVewmenwk ﬁd\o\o-.

Bloc At C

4‘="a¢,n\"¢.: Gaz 444 G!Co4£j- Fex = 97’/4418& : Np = (Sg+ 1,.2R).
Vp = 43336 ¢ .

Pression A= Nsﬂ = 433?-,6/404‘5‘_—_ 42,84 Elma.
eme
2 = %enr‘{.: EGR 4?“]5%_& G\’qﬂ;l\(:’ Ay’.utpnhtﬂ.
“xq = ’.13_ .(ASS54,156) = FFHOB £.m .

c— - + F#2.02.55 _ 4,056 &/m .
ADE3 3

Bloc B
4‘-:%¢nr¢. ¥ CGg&-l- 4,2 .P&'] + Gradier = 5‘5?’3,53 tonnes

ama

2 "kcnve,: @64 fé_‘f -+ G,.,,A;". = 3522,§49¢.
Skro

B
Tog = £4. %AI)‘ 2 2662 m4 - Mxga %n&,__wao?,at-...
Cirpe & S gy, AW oo +23,33 L (m>
Txg 262

C.on tduarikes mnor males :

. z . .
S5, = 42,94 &(m* | 5;;___ AL, 844 m") C_;;= 43, S5t
<
ConbLan Gl Monjenna S = 43’43{:("‘ .
Sm

Q_ans %??af‘?asﬂ—\‘on AQ.S Coﬁ\'f‘a;«\"ﬁ& oW dn:\,k (,\rt.t"\_g;e.f
\es C:ov\\""&'\rv\\"—ﬁr o Le '?OW\\:L e\ o L'fF\ . AL G?L(A)-

Bloc 4 ¢ &5 = :L‘f,-j,é_lm"c::'./f,s‘e_;'—g"(ver;g:aa\ N
& = AA.%UM"‘ Y o poa cl@..(\iu.-r\;wa_ de Soulavemant .

Ciniay = 3S 5 248,65 <A &7 Ver: fas

Bloc A : = AE Elm? <= A, S~ Verifrew . & = L2t \miYo pP-R.S.
c—c(orasd = 42,8 < 4332 P yeri §ied -
Bloc ,C: GZ" = ACEIm? </I'$'E$*‘ Vev-lf;.'\x.e.

ey = 5,28 €E(m?%2 Yy 0 pab Se Qs Rue de Souwlevem enk |

€ (hArgy - 13,3261w> < 1,33 e [ U%v'\%\'u\ )
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Seng "‘é-‘g
oOn Con Sidere UWniuement le mouvem evik de ‘z'ev\Scm\-\ﬂ-
Olore ©wn -
MG"‘&:' 612.4,49 E m 2
Toy= An- “s>3. 72884,443 m".
12

- 21,5 m . . NQ(.Z'?‘%&V\V’L);éOSﬁ,?éS-&

o, = 6059l o CRI4AT | gqc _ (42,84 £ 4,99) Lim?,
' 473 72 81,417

G = A4 F3 Eim?2 A4S = (verilid) ; &5 40,82 tim?S0 :
Ppas de QUsHur e Soulevem ',

Cha r%e ?1- "Pre.:ndr'e_ e2n Camp\'Q,rPDLM_ \e_ C.a\c.\.\\ c\m \r’acl'\'e_v-,

/
da ckar%a a Trenodre @n Compre Seva Sirioee de L:ots 2
Lok 2t eanle & Ro (Leackinon du Sl “diminuee du
Poids Propre Bu Lo dier

/!‘;%enr‘e K S AB6F - 4 = A4F 65 Lim?2.
E€mea

1:%“\—: qy = 1318-1 = 42,18 £lm?2,
G52 = 465
€5, A2.48

(

L5k P\M.s cke.go.\rov"a.\:\e, dene Lo aadien Ak Calecwle Cowmme

Jarve plancher dalle {LGve\fsg‘ Lows Ya Saollicitarion Jdu

A%_-‘"cte.nre.c S PL) .

- P etermination Des momenks dong Ves Porneaux de dalley

Ofes Parneauss de dalleg ebants Sollicites povr une c\r\o.raa
Unilormemant T’-EPG-YHQ. ) D ‘Derermineroe Qes momaents Quul
mMithew de Lta dalle dans Une bande a8'in metre de Eq‘-%m,
Por Lo maethode de p Piaenud ow por C.C.B.A LE

q.u.:. onows Reg Ceoeff JAhx, )uk%

Mo . Ty . 4
kel ama Mo = Uin = ; = AZA8E (mY
i = A ) N e
Mae = q . Mx R 7 “’\f\a:. J»J««a V\«a C Mo ) U'\& Jont \‘:YQ,; Su

Colole aul €acvrrale Qe C.C.B.A .

o[e.:; Lomenky Clwn St ée_,\-ev-mlv\e.’s Sewnk ralabkle poun Wwnm

Solle S‘\Mp\emev\k ape Q )&.w\_ Sovu Corttouan ([ Swa 4 L’::\-efs).
cLe,:., momewnky Qeels Sonk Aes %ro.c.k'\o"\s ae. Ces vaowmeants .

on pren Sro. %ov-,%o&-‘co:'\re_mG.n\: 3

- Sun oppul - 0, Mo 5 Ageu- iankeyv ma_é,'.a&\_g,s d&h& le Sens

- en \—_ro.ve.e: $ o .gg“‘o de '&-ﬂé .

- Sua ap‘;u: : Or4 mo . o 0,Smg Loulk Agpqné A Pannta
4 .

- 2w Y%oavee o, FS mg ow ‘,’?Y m o Cons: dere”

CsSens ) .

<TG«



0,Sme OdASm,

L P AN )

0,85me - O gmmo

SenS 2C
7,0|5n. 7'044m. ;:, 0dmo

7 035m, 2935 me

7,0.‘35’"\.
.{.;rra.‘hlg,ae A'un "_‘\)annea,u..'m\-erme A?Q‘\ ce :
on o 4“‘3’?‘-5 C;f- PN e ol a -gq.rr.'.\\\\.. Q \Lt_:o\os-*
Donneor \-'a\ae.ff-l): ‘Q-r..: E A ?'a-.—. 5,83m —x5 f_—. % 20,8 _—.—_—7\
t Uy =
i .y 0338

Z
m,.«_=u|.ux_.9.; = 10,63 k.m.
ﬂx_:_ -U.-\&-V\::. = 3,5%"'—“‘\.

- & ] = F
o[.gs momanks Sonk derermines Jur\e..go.c..om o MsPLc\&V Lo Condibion

Suvivoanke
Muw + Me 7 4,25 mo .

Me s =

P WS inYermadioire :

ap
0,4 wx = 4,252 Lm.

Wix o=
m'éa. = O,Smra = 11;’35 b .
a.pevw: we nive
W\')co_ = O.*“gmx_ - Algﬁ Lm
M%’_n O\)‘g m% = 0"5-_4&_'“‘\...

' - - -
e~ TCiovee unke.rma,u\xawg;

WMok = O\"I'gW'\i: x 1\%}E_m
W\'ab = D‘%g m\a = 3,0§ L\""" .

/
Sens ‘Por\'eu..\’ H ( ‘l:r-) L'xee_'til‘e_ 'Tpor-\'e.od§
Sens Lepartiteur (Dr\é) C Carahu\e, Po'\.hai?.) .

Armabture SuPzr.\eurg :

Axa o= __"_"_i“.;- = 43"252‘!05‘ = 4,3?8 Cv%fmé.
2. = 0335.35.230 5HA12.=5,65 tm [me
- L = 20 em
An o = mue _ 4,335.40° _ 2,03 cm Imt
3,6 0, 8¥5-35-2800
- Avrm otiare Tun;eri.t.ud"e. .
Do = m'{-_‘f I L 10% 9,29 cm'[ml = SHAIZ=104Bco /mb
2y - &g 0,8%5-35-2%00 k= AO cm

mype 3,05 40°% =356 C;!mlﬁ 5”:;40:.3;‘5(»21'“!
3igs, 0,8%5-35.2800 L. 20cm

A!\ab =

T =



Ve.r'-fu‘cai-'u ons

al- Condition cle. non gmai“bl: :
Swivaak le sensg 3¢
Ag.‘“_ = 9,19 cm? C R’c_a\cu\e’; )
A«l:t. = 402‘ Aﬂ-‘-\‘- f
Ay, = od.0i69.2- 6 [ &~ = 400.35.0;63. 2-05 + . 2,98 Cen [(mt .
2 = & la S
At = wmox [ Aox; M (8,x; Aux] = 3,28 < D, dopvie = 40,18cm /ml

'pc-w\.r:.o.\f\.l*_ou.aa. d'aders; V{'r:'g‘q"'
-3
W = At _ AONE =2.9.10 3 ’{,-2-

bfe 10035 6o 2200 vVerSiea .
Soivank e Sens NLepoalteuwr ( sens ) -
s
A""& = 3,56 cm*(mé ¢ A; calculat ) -
A,,_,} - 4,1.;10“&: 4',:112 , Aiwy = 10035 0,69, '_"ﬁ’. 2, - 452
"‘“ak = max [ Aoy, wmm ( Ay ; AQ%] =3,5¢ <359 4200

Vef‘-._l;:e.; .
b/ C.n J'\“an Jl. non ‘SJ" SSM&EDF\ :
:.?S = Ax _ 3.2 0,011 LB; - A
By 2.5.100 2b.d
G- k™M ..':5;/,4+ oW = A929,8 Kglew® 6 = 2.94 {':'_.kcf = 2840 Ka/tn-l
<% P

1

€ = meax (Ce6; €)= 28B40 bisaok%lcmz QVcr%;ci\.

c/ VU%_S';CA\H'&?\ o Cisaillement :

C oo 1855 448 Gp = Ae=o
100-0,835.3¢ Les anmabimres Ghambh ne Sonk

Pos N CesSsSOMMRS .

d) Ver;Ccarion des Conkramkes :

o &= 90,91
S _ A00.-Axk App . Axk _ Axe 10)@ _0281
w SRR = = =0,
L. e\.:& /‘00‘-&)‘. 'B\.);_ A% k= 43,%.
s0’ - = < &/ ab . M = H3T 40 - 2444,6.
[ AeC 10,18 .0,915.3¢
Co = 24446 k@(cm"(_{ 2900 Kg[em? C vcfiff‘.ci)
OO . \oce AyE 3,5 . BAG = { € =024 %1 .
\:e-z . ERY K= +9¢.
6.7 - S5 | 430 | 5483ug(cmiL &
< +9.5
o - M _ _3pesie¥ _ 2562958 ka{cm"‘<zsoo k.B:c.-.’
he b 3,3.094%1,35 (verifiea).



Varigir_out‘.c;n. A Po'\m.c_anne.me.nk_ :

Congormcmzr\t a ?.«lc.u-\,blc,\a. 3.3/54 (c.c.in.A 68) on dock ver!
Re po!.:n.q.onnemenb

Lefends achaminant
COV\G: CJQ-"-!.CS Cemma
Selon C.C.B.A 9.

T Qv
Pour tousg Ee.s \'\.egenés ow P.es elcmeni-s de

es c\narag_s verticales q quL Pe.m\len,\: :Lh-c.
deg gurces P_oc..cx\'-.Se/z.s i Le e ch

anale d'wnmCliene
, e, wa) Lﬁcu.rae_' o (M v) pan £'val lnewe 2.45°
dans e ge,u_‘!\\zh moden Verilie -
°d4 <& <25,

2% &Y

’ 450
. .

- AL -+
AL = L’t—o-‘- ‘el.ﬁ
ar = ‘\Tni-‘e\.(; e P = LC angnr),
Pe = Periwetrre du contoun Cisaille o niveau Cua. gzu{llat

ey en, |

fe = A APV PO LotCale duw rodier
N

= Conbiambte de refevence de b\.cuc.t::.m Jdu betan
Volel Le cag ‘e plas cle_g}awom\q\e. )

- Voile \Jt& erome aun 3
= 66cm.

Nz G+, 2pP = 43,143 & .
Re=a0cm

O,‘{S‘.E_‘ <2.S'
N =20 +40 = 60cm .

T\ sﬁ?«i,\: élAAMQ./
C.\r\n.rae, \oc_a\.\scﬂ.

as. N

o S .

<
Pe e

3
1,5 . H3.43 = ql 8?;‘(3’6“" - 4‘(8'!6.“2.' C ‘ ,
33%. 40

@ ch,n..g;LQ.)

o)l

= Voile V¢, . Erumeow 4

24: 5‘1.C~n.
‘EL&: 46 cm

N —— G‘J.-‘IJLP: 83,53"':

AL = B4 cm. A8 < 21 <2¢

- GO 62 Local Seq

s 6S .i1p3
. A N < e_ =9 4,5 M

- 2,94 kcaicm‘«': PE
Pc b 302.40

(Verifiee).
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ETUDE

DU BLOC A o
Pour e colew! du bloc A -ouC, on cdorne Jeulement 1gs resultats e
Golewl de Chaque Chopitre. Les methodes utiliutes dont Jes mame
gue celles thilidees /_)aur le blac 8.

I. Descente de chorge : G total @ la base (ROC) = 71049 co4t

0 tote) & lo base (ROC) = 9T 117°¢
1. Lrertiesequivalentes :
] Yoiles transveérsSaux. l
Voiles pleins Voiles a 1 4i1es dlouverture]
Noiles | Vea | Véga] Veag | Véas VEan VEal
E,: 4,34 ﬂ.: 1.8&
Longueur| 10™ | 4,13 4,87 | 1,62 | g,z 459, 40| {a- o8
Le. )| 1666 | 1,17 4,925 [ 0,07 15,19 0,85
[ VOiles Longitudinaux 1 .
. Noiles a 1.-Fo0 Voile a 2. FO
Voiles Vigs Vias V0L a3 Viga, Vida Vigg
g, ™| o20 0,20 1,25 0,73
L™ 1.60 1,9 6,20 ©20; Ly= 2,36
2a ™ 1, 60 0.84 1,60 a,=a,= ©84
Telm) | 90,1283 0, 24§ 9,2138 1,605
Le teans = 35,866 m# J IcLanj = 2,534 mt,
M. Periode: Tiroms = 0.20° ; Thong = 0.76"
W. Seisme:
Ho base Trans = 82,96': He Leng = 69,406t
Mo base trans=1388 2361°™ M. Long = 116155 &
Lour

le { erra llage  des

vorles transvessaux <f Jongitudinaux; on fat
les coleuls  avec les efforts provogques dans e yens Frangyersal.
On donne Ies efforts dans les zones avec leqguelles ©n fart
lo duite des caleuls.

M - 13868, 23612,

Y. Contreven tement :

¢ & €
t Hoz 82,96 2y +Ho=80,546 ; Z5:H=5885¢

Elgment | ™Y )(6"“' Sr.‘m’
C.D.M de chagque etoqe :
9 J Terrasse | 104,855 4,37 5.00
Niv 1-7 | 139 214 4,55 5.03
CD.T R.D.C 135,637 4,50 5,04
X o= Zl00% _ 4 g8¢"
% L
Y= Lleiyve =530
'f_le.'f




L'excentricite e:

Terrasse| Niv 1-7 | RDC
Cy = Yr-Ya-

X ™ 437 | 435 | 4.50
Me™ | 500 | 5.03 | 5,04

On prend:
¢y= €occ.z 5 .10= 05"

¢ |-0.316 |-0136 |-0.186

ex = 0|7m

e, ™ | 0,700 | 0,670 0660

Distribution des forces horizontales :

le calew! a cée fad  pour une

Ona,on;f les voiles ou g pow@’nf@f de (a ciycr:;zo
le /o/w j/‘ancf.

Charge horizontale de ft'_
horijontale 4nitarre  est

5 '
\oiles Véa VtA'f th_;, VIEA4 \/fAS V‘:G 4 V‘-A‘ 'v"‘i V“a‘\f“ VLI‘S \f{_44

% |5550 (4235 352 |580 020|237 506|844 967

6333

Apres  avoir fait  Je colewl ges é4forts franchants (M),
€t momenty flechiyant (M) pour chague nivegy
des Charges G +04+]E] <« 08G3IE , €t on donne Jes combingriony les
Plus defavorobles pour les 3ones I, 0, m.
our les veiles gus ont les  memes Caracterrs tigues (iangueur.s ades
Trumeaux; et d'ouverlures) ; on les ferrailie avec
des efforts les plug defovorables o' entre eyx,

eﬁortJ normaux (N )
j on {{ re lo Canm bingrdan

les combrngsdons

Ferraillage des voiles.

Apres avoir fat le calee!/ des Jections
les Pl déjlm/orab/(f‘( donnees dans e tableac.) ,
fé’rra//lajf Ne&ijarté | est

auvéc lés  com A"I‘Jquoh.-‘:

On a trouvye que &

e Minrmum donne P I RPAG7.

Avertiu/ = a _flg, dHALIE pour Jos potelets + 6HA 16 €= 700‘“
(=}

G,
a 0.8kt (Ronecovrante) : A= fokgro [m/ £= Ro

Armature hor@an{a/a: 8HAB /m/ b= 259 7

Crochets da 13§°  ayant une longuevr de 104 . &cm.
Arm atures transversales . S epimgle P6 Imt

povr a 30:«( Covrante , 1 adre dé/ﬂad"
f?! P(J/f/f(.i ' mm ]
Jonguesr de recoverement: o b = S0.10 - ST 5o

-

Cas barces Jon} munmy § e

yﬂur les vl qui  ont les memes Carocter:it. Qués c?ué Céu x
du bloc &, ilsJe .lfefm.r'//ent dé Ja meme Maan. éreg.
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Taobleau recopitulots

donnan t

may

M

e

Nmtﬂ‘ Mﬂd,‘ c

el e danre de Jollieltation (SEC, SET, 5Pc) pour chaqué Uik

\!oilajl Zonaf?ﬁI M Em g™ Co, Noture | ™ €op Natuee 01_-._2_! Ji]
1 |770,47| 130568 5,900 | 5Pc |19%10| 3,908 | spc | 1 ¢se) 10

Yo | 2 497,33 1194 6,38 | u | 1su3%2) 3,28 | o P
3 | 158,081|7861 (2009 | n (82082 (1,9 | n " n

1| 4B8& | 68837 0 109 n |108463| 0,451 | SEC |0 688 | 4,13

VEas M2 31.543 141,306 | 0,463 n 83,689 0 311 1 o ’
3 |02 4627 2146% n |45990|0, &2 | « ‘ I
_k1 80,518 |98 862 |0, 914 n o |157,138| 0, 511 /" 0813 | 4, 83

Viay 2 51976 |59.959 (0,868 | 1247520436 | 4 . | #
3 |16,52 |1856| 413 | , |62809 |0 244| , v |
1 |27317 | #1651 | 0,036 | SE.C |1%,102 | 0,042 | « 024 | 1,62

Vtas | 2 |1.792 |47552| 003 «~ |98.2%2| 0,018 | 4 v |
3 |o.57% | 1,421 | 0,047 . 55402 |0,010 " i {dr

3 T (48149 |~2182| 189%| S.PC |18 uo | 02H| 0,74 |43

% 2 |30334 |-o,584| 2863 | 4 16| 0 20| 4 n “

2 3 |92 | 2882|3362 u |55 153 01%3| " u

;_;; o |0 |56 -Bas| 4450 4 18,049 0312 | 0 76 4,59
% 2 135135 |-8365 | 4, dod| 4 | 129595 02 | " "

3

S 3 1192 2450 |3 143 | , 51,366 | 0,145 | & o #

o | | 75453 | 43263 | 035 SEC 81,233 | g qFE| 4 0 ¢80|2,88

§ 2 | 9.%22 | 2420 | 0,35t u 66,564 | 0, 145 % ' "

é ~h") 2,894 | o 335 8,6‘58 SPc | 35.35¢ 0083 v | w
jc” N 1 0,088 6912 | 0012 |SEc | 29431 0,008 0,985 | 0,57
7 % 2 loofdo| 5 344 0, 01 i 21,852 | 0,0045 " 1" ”
,i' 3 o 161 | L& [0 102 | SRC [10,958 | 0,0143 " I “

% 1 |e.0s6% |-4,3%3 10,013 | SET | 26080 |0,00217 90331 5 20

‘f E» 2 o a0 [-2,35 [ 0,19 spc {18108 |o0,0243 " "
>, |§ 3 |0,006% | 0,653 | 0,119 n 7 3210 |0, 0086 " " M
3 "‘g‘ 1 | 35809 | 82 | 4590| | 43243 0,830 | SPc | 0967|160
4 g Q.66 |-2,608 | 8,672 n 30877 | g F32| ¥ no|ou
= 3,28 1358 (23% | " | 132%1) o 2y2| SEC| v | .

s iy e



Voiles | Zone | M Nminl g, | Neture| NT| €5, | Nature :e,:%r Y
- 1 R6o] |21 06F4| SPC | 69336 | 0,252 SPc 0,206 | 1,25
‘5_,": §' 2 TNJ.!B(J?' -5, 112 c?,.ﬁfm " 4861 | 0,022 n i 1"
~ IS 3 2398 | -2188] 1,096/ u 2,35 | 9118 | SET i "
7? -;é 1| o0%8 E—3a19.4 o,oomé seT | 561 o,oo‘lﬂrE “ 0,035 | 9,29
‘i:' 2 0,044) | -2 562 ¢00145| 1 39,559 p oo 1 4 n
3 3 | 0,0143 ! -6.134: 0,0023| & 15638 | gop10| u y "
3 1 o,a?ﬁasl-—‘lz,m 00058 u 13,344‘2 0,0010 | i o0,%
;E 2 | 0,0442|-532| 00083 52,133 D,O:Joﬂtﬂ] 1" | v "
R 3 | o,0132( 0,462 0,025 SEC | 23,d01 0,006  u .
P ! 61 314 | -9 %4 | 5,597 | sPc | 68993 \ 2, aag? SPc 5L 0,318 | 1Lu
_'? § 2 | 33,55 |-2964 | 13005 ¥ 45,&53 0, #43 “ !r ! “
z [N 3 1,98 | 1.134 | § 642 n | 20906 0,551 o | " "
iy 1 |0 283 |-175,026|0 pp162| SET 222, 008 pao;r; se}'&"*o, 128| o7
% 2 0,185 | 113,002 0, 0016 t 149, 683| g,0011 wo | "
S 3 | 0139 [-34,4M|poose| |55 285 goorl| . " "
- | 1 | 1.999 | 100,585/ 0,0199| 4 139 43| 0,004 | 0,033 | 620
S 2 |0134 | -64,429 000201 4 | S45%|0, 0014 o« wo | o
@ 3 o109 |-18,945 |0 005H| 4 | 35479 00030 1 " t
'Y 1| 6060 |-19%,9| 00306 |« |392 524 0016 Z 0, 393 | 2,36
?E' 2 5,181 |- 136,556 (J,MD-?] 7 252 33| 0,020 7 i P
|§ 5 | 4023 -50,474 0019 [ /|94, 676 0,041? I/ " 1
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